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BBEAEHWUE

MoaseMHbie COOPYXeHUR O0618AalT PRAOM TeXHUYECKWX NPEeUMYLIecTB nepea
TPAAMUMOHHBLIMW Ha3eMHbIMU NOCTPONKAMU, B TOM UYMCNE TaKUMU, KAK 3HAYUTENLHOE
COKpauleHue Pacxoaos CTPOUTENbHbIX U UIONALUOHHLIX MAaTepUanos, CHWXEHUE JHep-
FETUYECKUX 3aTPaT, yBenuueHue MPOAOMKUTENBHOCTU 3IKCMNyaTauun, NOBbILIEHWE 3a-
WMULEHHOCTY OT BHEWHWUX BO3AGUCTBUN U Ap,

HanGonee paunoOHanbHbIM CYNTaeTCA pasMelleHue B NOA3EMHOM fPOCTPAHCTBE
COOPYXEHWA CKNAACKOro HasHaueHuna, 8 TaKKe HEKOTOPbIX MPOU3BOACTBEHHLIX, 3HEp-
FETUYECKUX W UHXKEHEPHO-TPAHCNOPTHLIX 06bEKTOB U NevebHLIX yYpeKaAeHUit.

AnA HopManbHOro GyHKUWOHUPOBAHUA NOAIEMHbLIX COOPYXEHUWIA 8 HUX ROMKHbI
obecneuuBareCA ¥ COXPAHATLCA B TEYEHWE BCErO BPEMEHW 3IKCNAyarauuu onpejeneH-
Hble TEMNepaTypa U BNAXKHOCTb BO3AyXa. OTM NAPaMETPbl COCTORHMA BO3[YXa, @ TaK=
e ero XMMUYeCKKHil COCTaB, KParHOCTe O6GMeHa, CKOPOCTb ABMKEHWUA, CTeneHb 3afble
NEHHOCTH B OCHOBHOM COOTBETCTBYIOT Tpe6oBaHUAM, NPEABLABAAEMbIM K aHanoruu-
HbiM HaseMHbIM 06bexTaM. OaHaKo B CBA3U ¢ OCOBGEHHOCTAMM (PU3UYECKUX MPOLECCOB
TEMNNO=- U MacconepeHoca 3aecb TpebyercA ocobblli NOAXOA Kak K 8bIBOPY WCXOAHbLIX
BENUYUH, TaK U K METOAaM pacyera ¥ cnocoBam perynupoOBaHUR TEPMOBAAKHOCTHBIX
YCNOBUA, ONPeABNRIOWNX MUKPOKNUMAT. OCHOBHbIM OTNMYMEM NOA3EMHOTO COOPY=
WEHUA OT ero Ha3eMHOro aHanora ABNAETCA XapaKTep TennNo- U MaccoobmeHa ¢ oKpy-
wawweid cpeaoil. B HazemMHbIX 06bEKTaX TaKOW Cpeao ABNAETCA BO3AYX C TeMMepaTy~
POW, N3MEHAIOWEACA N0  3aKOHY, 6AKN3KOMY K rapmoHuuecKOoMy. MO TOomy e 3aKOHY
M3IMEHAIOTCA NONA TeMMePaTyp ¥ BNArOCOAEPXAHUA B HaPYXHbIX OrpaxaeHuAx. fpu
pacyeTe NPOU3BOAUTENbHOCTU OGOPYAOBAHUA UCXOART u3 Haubonee HeGNAroNPUATHbLIX
yenosuid ero paborb), NPUHUMAA UX CTALUOHAPHBIMKU, W3-38 CPaBHUTENBHO He6ONLLIOrO
ofbemMa CTeH U NepeKpbiTUi® Ha CO3AaHUE Tpebyembix TEPMOBNAKHOCTHLIX YCNOBWA
AaXe B MOMEWEHUAX C HU3KUMU Temneparypamn TpebyeTCcA B peanbHbIX YCAOBUAX
ABe-Tpwu Heaenu.

B noaseMHbIX COOPYXEHUAX OKPYKAOLWEN Cpesoi ABNAETCA MAacCuUB FOPHbLIX MO-
pOA ¢ NOCTOAHHOU eCTeCTBeHHOW TemnepaTypoil. B csAsn ¢ aTum dbopmuposanue B HUX
3348HHLIX TEPMOBNDKHOCTHLIX YCNOBUIA TpebyeT 3HaUMTeNbHO GONburero BpeMeHn, Yem
Y aHanorwvHbix HaseMHbiX 06bekTOB. M3MmeHeHMe TeMnepaTypbl BO3AYXa B NOA3EMHON
BbipaboTke ¥ vemnepaTypel FOPHbIX MOPOA HOCUT BbIPAXXEHHbIA HECTALWOHAPHBIW Xas
paxrep. MNpu 3Tom ecnu nepuoa GOPMUPOBAHUA 38AaHHOTO TEPMOBNAKHOCTHOFO PEXU-
Ma (npepskcrnyaTaunoHHbIi NEPUOA) X3PAKTEPU3YETCH YeTKO BhIPAKEHHLIM HEYCTaHO-
BUBLIMMCA PEXUMOM TennoobmeHa, YO 60AbLIAA 43CTb IKCRNNYAaTAUUMOHHOFO NepuoAaa
YAOBNETBOPUTENbHO OMNUCLIBEETCA 3aKOHOMEPHOCTAMM, XapaKTepHLIMM ANA KBasue
CTaLMOHAPHOrO pexuma,



Npouectbl Tenno- U MacCoONEPeHOCa B CUCTEME FOPHbIW M2CCUB — BO3AYLIHARA
cpeaa NOMUMO KNUMATUMYECKKX (DaKTOPOB, XapaKTePU3YIOWUXCR U3MeHeHWEeM Tem-
nepaTypbl M BRAXHOCTY HapPYXHOro BO3AyXa, ONPeAenRiOTCA reONOrO-reoTepMuyec-
KUMK U FOPHOSTEXHUYECKUMU haKTopamMu.

K nepsbiM OTHOCATCA CBOWCTEB2 FOPHLIX MOPOA, OKPYXIIOWMUX NOA3eMHble COO-
pyxeuun (MNC), ruaporeonornveckue YCROBUA W Temneparypa nNoOpoa Ha rny6Guxe
CTPOVTENLCTBA.

Noa ropHos-TexHuyecKUMU HaKTOPaMU MOHUMAKTCA KOHCTPYKTUBHbIE NapamerTs
Pbi Bb!paboOTKK MOA3EBMHLIX COOPYXEHWH, WX Feomerpuyeckan hopma, pacrlonoxeHve
8bIPabOTOK OTHOCUTENLHO APYF APYFa W NOBEPXHOCTWM 3eMNK, 8 TaKXe NpoTeKaoulue
8 HUX TEeXHONOruuecKue MPOUECcChl, CBA3aHHbIE C HarpeBoM (oxnaxaeHuem) u ocywes
Huem (yBnakHeHMeM) NOAABIEMOTO BO3AYXA.

Ana pacvera MUKPOKNUMATE NOA3EMHbLIX COOPYXMEHWA Henb3A 6Ge30FOBOPONHO
MCNONB30BaTb METOAbI, NPUMeHAeMbIe ANA MPOrHO3a TENNOBOFO PEXUMAa WaxT, Tak
KaK 0CO6eHHOCTW (hOPMUPOBEHUA B HUX TEPMOBNAXKHOCTHLIX YCNOBWA OnpeaeneHHbiM
06pa3oM OTNMHAKTCA OT NOA3eMHbIX BbIPaBOTOK rOPHOAOGLIBAIOWMNX NPEANPUARTHIA,
3vu otnuumA, npexae Bcero, o6ycnosneHst Hebonbwon rny6umoin pacnonoxenun MNC
{no 200-300 ™M), cpaBHMTEeNsHO HN3KOI ecTeCTBEeHHOW TemnepaTypoiu nopoa (no
15-20°C), a rvarxxe Heo6xOAUMOCTBIC OBecneveHns MOCTOAHHLIX 3HAYEHWR Temnepas
TYpPbl W BNAKHOCTH BO3AYXa NPM He3HAUWTENbHbIX UX KohebaxmAx. B 3aBUCMMOCTW
OT Ha3HauyeHWA NOA3EMHOrO COOPYXEHMA ANA 06eCnevyeHUn 3afaHHOrO MUKPOKNUME.
Ta MOXET NOTpe6OBaTLCA KOMMNEKCHOE WCROMb30BaHWE BCeX BUAOB Tensnoson obpa-
60TKUW BO3AYX3, B 1© BPEeMA, KaK B LWAXTaX ¥ PYAHWKEX MPUMEHAIOTCA FAaBHbLIM 06~
pasoM unuM ero Harpes, KNIM OxnaxaeHne, BbiparkeHHbI# HECTAUMOHAPHLIN XapaKTep
npoueccos TennoBOro B83auMOAECTBWA BO3AYWHON cpeabt NC ¢ ropHbiMu nopoaamu
NPYU NOCTOAHCTBE MPOTAXKEHHOCTU M 06BEMa NOA3EMMbLIX BbIPabOTOK NPUBOANT K U3Me-
HAWKWMCA BO BPEMeHU YCHOBMAM TennoobmeHa u onpeaenneT Heo6XO0AWMOCTL OCY-
WeCTBNEHUA HEMPEepPbIBHOrO yNpasneHWs NapaMeTpamy u CUCTeMamu perynnposaHuf
TennoBoro peXxxnma.

Takum 06pa3som, KoMnaeKC 3afau NO 06ECNeYeHMI0 3aAaHHOrO MUKPOKNUMATA
8 [C cneayer pacCMarpuBaTb KaK CaMOCTOATENbHOE HANPaBnNeHWe B FOPHON W CTPOUs
TensHOW Tennodmsuke, a aaHHoe [locobue — CUCTEMATU3INPOBAHHLIM PYKOBOACTEBOM
NO pacyeTy TENNOBOTO PEXWUMa NOA3EMHbBIX COOPYXEHWIE U OnpeaeneHUIO NApaMeTpos
CUCTEM ero perynvpoBaHuA.

Paspaborano UHcTuTyTOM texuuveckoin tennodusuku AH YCCP: (a-p vexw. Hayk
B.MN. YepHAk, kaHaupaTel TexH. Hayk 3.H. Manawexko, B.A. Kupees, wx. A.C. Nony.
Gunckunit) ; JIFW: {kana, texw. mayx C.I, Fenanep, a-p vexu. vavk 10.A. NAankuH,
xaHA. TexH. HayKk 10.B. Wyeanos); BCEFMHIEO (kaua. TexH. Hayxk A.A. 3unvbense

6opa); MongHUUCTPOMMPOEKT (kanannatei TexH. Hayk W.JI. NMaabieHcKwia,
&N. Cnuesakos) .



Ycnosuble 0bo3HaueHnA

a — Ko3ahuuneHT TeMnepaTyponpo-
BoaHOCTU, M2 /c;

an, — K03 huumneHT noTeHUHUano-
nposoaHocTh  (andbysuu), m?/c;
B — 6GapomeTpuueckoe pAaBnexue,
MMa;

C— ypenbHaa  TennoemkocTb, [Ox/
(kr¥C);

d — anamertp, m;

F —nnowaas noBepxHOCTH, M2 ;

f — ceueHue, M?:

g — YCKOpeHwe cBoGoaHOrO na-
AeHua, m/c?:

G — pacxoa Bo3ayxa, Kr/c;

H — ray6uHa, m;

h — BbicoTa, M;

i — sHTamsnua, KIx/Kr;

j —  yaenoHble  BnaroBbiaene-
Hua, kr/ (m*: ¢c);

J — BnaroBsigeneHun, Kkr/c;

k — «oadduuueHT Tennonepesa-
um, B/ (M%0 ) ;

| — anuHa, m;

L — vypenbHaA Tennota 3amepsa-
Hur Bsoabl, [x/kr (L = 336 w/[lx/
Kr);

N — mowHocTs, BT, KBT;

P — napuvansHoe aaBneHwe, MIla;
q—  yhenoHbie TernosBbiseneHuA,
Bt/m?;

Q — konuuecTBO Tennotsl, BT, kBT;
S — ynenbHaR Tennota WcnapeHwA
{konpeHcaumn) Boab, KI/Kr;

R, ~ YyHuMBepcanoHas rasoBan noc-
toaHHaA, Bx/ (kmone - K)

(Ro = 8,314 klx/ (kmons -K) ;

R; — papvyc TennoBoro BAMAHWUA, M;

r — NPOCTPaHCTBEHH3A KOOPAMHATA,
NePNEHAVKYNAPHAAR OCH BbipaboTKM,
M;

T — temnepatypa nopoa, °C, K;

t — TemnepaTtypa Bosayxa, °C, K;

U — nepumetp, m;

V — CKOPOCTb, M/C;

W — BnarocogepxxaHue nopoa, %;
RONW eanHAL;

X — Bharocoaepxauue, Kr/Kr, r/kr;

y — NpOCTPaHCTBEHHAaA KOOPAMHATa,
HanpasneHHan BAONb OCKU BbipaGoT-
KW M;

a — KoahduumeHt Tennootaaum,
Bt/ (m?-9C);

B — KkoadbduumeHT MaccooTaaun,
kr/ (M2 c-Mla) ;

§ — 6e3paamepHblii, paauyc Tenno-
BOro BJIIUAHUA,

€y — Ko3thhuuneHT WepoxoBaToCTH
NOBEPXHOCTH;

N — KO03((UUMEHT NONE3HOro AeuncT-
BYA;

A — KoahthuumeHT TennonpoBoAHOC-
™, B1/{M°C);

7\m — Ko3thduuneHT Macconposoa-
HocTu, Kr/ (m.c-MNa) ;

¥ — KUHEMaTWUYEeCKan BR3KOCTD,

m2/c;

£ — 6espasmepHbiit paguyc (rny6u-
Ha) Npomep3aHuA;

P ~ NNOTHOCTb, KF/m3;

0 — reotepMuueckmin rpaament, °C/m;

T — Bpemsa, C, u;
@ — BRAOXHOCTb Bo3ayxa, %, AonU
eauHuL;

Y — yron HaknoHa BbIpaboTKHy,
rpaa.;

@ — RANUTENbHOCTL FOAOBOro Nepuo-
A3, C, y4;

kT — K03thuuMeHT HeCTauMoHapPHOT O
Tennoobmena, Bt/ (m2 9C):

karp — Ko3ahduumeHT UHTeHcuduKa-

UMM TennooGmeHa MNPWU arperaTHbIX
nepexoaax Bnaru;

Br — KO3hUUMEHT HeCcTauUOHapHOro
maccoo6meHa, kr (M2 ¢ -‘MMa),



Yucna nopobur

Tennossie:

Nu — Hyccensta ( Nu = adax”‘s)7 Re — PetiHoneaca (Re=vd3K/vB);
v a.daK

Pr — Npantana (Pr=_8_) . Bi— Buo (Bi=—————}: F; — Oypue
ay 2,

4an'r 9
(Fg =—=——); Pd— Npepsoautenesa (Pd = md 3K/(2wan):
2
A3k
Ki, — Kupnuuesa (Ki = deaK/ (27\n); Ko ~ Koccosuua

(Ko =wWLp ACH P [Ty — t1)):

Maccoo6MmeHHbie:
Nu, — Hyccenbra (Num = BdsK”‘mB ) Pro — MpanTana (Prm = vB/amB) ;

Bi, — Buo (Bim = ﬁdax /(27\mB » Gu — lNyxmana (Gu = (tcyx -
4a T
t»/u'.u(”"cyx +273)) Fo,, ®ypee (Fo = _mzn_)‘
d
aK



1. OCHOBHbIE TEPMWHbI W ONPEAENEHUA

1.1. Noazemuoe coopyxenve ({MC) — nonocts 8 3eMHON KOpe, 06pasyeman B pe-
3ynbraTe OCYLLECTBNEHMA MOA3EMHbIX FOPHbIX PaboT, n NpeaHasHaueHHaR ANA BbLIMON.
HEHWA NPOW3BOACTBEHHLIX NPOUECCOB PA3NUNHOrO BUAA, XPAHEHUA MaTepuanos, W3ae-
i, obopyaosaHus, nepeMeuleHA NIAeH, FPY30B U T.4.

1.2, Tennosok pexum NC — COBOKYNHOCT> TEPMOBNAXKHOCTHBIX NAapameTpos 803
AyusHow cpeast (remneparypa BO3AyXa t, BRakHOCTb BO3AyXa ¢, BRArocoaepaHue
BO34YX2 X, TENNOCOALPIKAHNE BO3AYXA i) U OKPYKAOLWEro BbipaboTkn MacCUBa POPHLIX
nopoa {remneparypa nopoa T, ux BnarocoaepxaHme w) .

1.3. MIC ¢ nNonoXuTensHOW TeMnepaTypoin — NOA3EMHbLIE COOPYIKEHUA, B KOTOPbIX
TEMNeparypa BO3AYWHOW Cpeabl NOAAEPKUBAETCA BblilIE eCTECTBEHHOW Temrneparypsbl
FOPHbLIX NOPOA UNU HWKe ee, HO Bbilwe o°c.

1.4. NC ¢ oTpuuarenbHO TeMMepaTypoi — NOA3EMHLIE COOPYIKEHWA, B KOTOPbIX
YeMrneparypa BO3AYLIHON CpeAbl NOAAEMIKMBAETCA HwKe o°c. Cpeau NC ¢ orpuuarense
HOW TEeMMepaTypoil BbiAeNAIOTCH 06beKkTh HeGonsworo (ao —2, —-3°C), CcpeAHero
(a0 —20, — 30°C) n rny6okoro oxnamaennna (ke —30°C).

1.5. fpeaskcnnyarayvoHHbili nepuoa — ANUTENLHOCTb MOBbIWEHUA WUAWU NOHW-
MEHUR TEMMepPaTypbl BO3AYXa U ropHuix nopoa B {1C Or eCcTecTBEMHON UNK KaKOW-
MmM60 uHOR HavanNbHOW Temnepatypbi A0 TEeMNEParypbl, 38A3HHON TEeXHONOrWYeCKUMMU
MAKU FUPKEHNNECKWMIW YCNOBUAMW A3HHOIO COOPYHEHWA,

1.6. OxcnnyaraunoHHbl NMEepuos — ANUTENLHOCTb HYHKUWOHUPOBAHUA NOA3EMHO
ro o6beKTa 8 peXKuMe, XapaKTePHU3YIOWEMCA NOCTORHHO NOAREPKMNBAEMON Temnepary-
PO U BNEXKHOCTHLIO BO3AYXa, a TaKXKe TEMMEParypow NOBEePXHOCTU FOPHOrO MacCuBa,
OKPY>KatoULero noA3eMHble BbipaboTKu,

1.7. Paguyc TennoBoro BAMAHUA BbipaboTkn NC — paccToAHne OT OCK BLIPaGoTKHK
40 PEOMETPUMECKOrO MeCTa TOUeK B POPHOM Maccuse C TeMNEPaTypois, PAaBHON eCTeCT»
BEHHOW TeMNepaType NOPoA.

1. 8 KoadhdbvumneHT HeCTauMOHApHOro TennoobmeHa kT— KOnuvyecTso Tenna, nocrys
nalouiee or ropHoro Maccusa (sospyxa) k sosayxy (ropromy maccusy) c eauHuusi
NMOBEPXHOCTU BbIPaGOTKY MPU fiepenage TeMMeparyp Mexay ecrecTBeHHOR Temreparys
PO NOpPoA U TeMNepaTypon BO3AYXa B 1°C.

1.9. KoadhduuneHr HecTaumoHapHoro maccoobmena ﬁT — KONMUMEeCTBO Bnaru, noc-
Tynawowee or FOPHOro Maccuea {Bosayxa) k BO3Ayxy (rPOpHOMY maccuBy) € eAvHWLbI
fOBEPXHOCTY BLIPAaGOTKU B EAMHMLY BPEMEHW MPU Pa3HUUE MEXAY NapunansHbiMKU AaB-
nennAmu napa 8 1 MNa.

2. BbIBOP UCXORAQHDIX AAHHDbIX ANA TENNOBLIX
PACYETOB NOA3IEMHbIX COOPYXKEHUA

2.1. Temnepatypy, BAKHOCTE M CKOPOCTL ABWXEHWA BO3Ayxa B Bbipaborkax
MC cneayeT NPUHUMaTL MPW HANUUUW CNEuVanbHbIX TEXHONOFMYECKWX TPeBoBaHMA
UNN YCNOBUIA XPEHEHUA NPOAYKUUM — MO HOPMAM TEXHONOFUYECKOFO NPOeKTUPOBas
HUA, @ ANR OTAENLHLIX CKNAACKUX ¥ aBTOTPAHCNOPTHLIX 06beKTOB — no npun. 1; npu
OYCYTCTBKU CReuvansHbix Tpebosanuit — cornacko FOCT 12.1.005-76.
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Puc 1. Xapakvep namexennn remnepatypsl B03ayxa, nocrynawuiero & MNC
8 — rapMOHUYECKMA 3aKOH (W3MeHeHMe TemMnepaTypsl aTMOChepHOro so3gyxa): 6 — 13-
MeHeHve TeMnepaTypsl BO3AYXa Npu ero noAorpese A0 NOMNOXKMTENBHONR TemMnepaTyps B
3MMHge BpeMA, 8 — CTYNEH4aTbli 3aKOH W3IMEHEHNA TeMnepaTypsl BO3AYXa



2.2. PacuerHble NapaMeTPbl HAPYIKHOFO BO3AYXA YCTAHABNMBAOTCA NO KNUMAaToNo-
rFUMECKUM cripaBovHukam u CHuil 2,01.01 -82.

2.3. TemnepaTypa BO3AYXa, nofaBaeMoro B Beipaborku TC, npuHumaerch B 3aBu-
CMMOCTW OT 3HaueHMii NAapamMeTpoB HApPYXXHOTO BO3AYXa U UCHONL3OBAHUA Pa3NUYHBLIX
MEpONPUATUHA NO ero Harpesy (oxnaxaenno) (puc, 1).

2.4. Temneparypa nopoa, OKpyxawwwux Boipaborku C, onpeaenrerch no dop-
Myne

TH=Tu.c+°(H“HH.c)' (1)

3HaveHVA TemnepatTypbl NOPOA HERTPaNsHOro CNOR TH' ¢ rny6uHel ero 3aneraHvun Hu.c
N reoTepMUYECKOro FPAAUEHTa O YCTAHABNUBAIOTCA HA OCHOBEHUU AAHHBIX WHXEHEPHO=
reonoruyeckux MU3biCKaHuin., Mpu ux orcy'rcrauu TeMnepatypa nopoa T cha rny6une
H e cocrasnaouen 25 M, NPUHMMaETCA Ha 3° C 3|,|Lue cpenueroaoaovn 'remneparypu
BO3ayXa 8 AaHHOM pailoHe, a BenuuuHa o pasvoin 0,03 °cim.

25. Tennodusuveckme M BRarousnyecKie CBOMCTB2 FOPHbIX NOPOA TenNOMpPo=-
BOAHOCTL )\n, TenNoemMKocCTs €., TeMNepaTyponpoBOAHOCTb &, MAOTHOCTL o, KO3 ch-

buunedT auddysum a,  3aBUCAT OT MX NPOUCXOXAEHWA, ycnoeuii hopmMupoBaHus,

n
AMTONOPUYECKOR XapaKTepUCTUKHK, BNAXKHOCTY, TEeMNeparypel, OCOBeHHOCTel 3aneras

HUR B 3emnou KOpe U U3MEHHAITCA B u.mpoxux npeaenax: A_ MBMeHﬂeTCR o1' 0, 2 no
8,2 Bt/ {m2C); ¢, —or0,5a01.2 kOx/ (er2C) a,—or 10 7 00 22,5110 m /c'

p,, —or 1100 ao 5100 krim; a, —or 1078 40 201078 m2/c.
n

3HaueHnA Tennodn3nUeCKUX 1 BNAron3nYecKux CBOWCTB FOPHbLIX MOPOA Cneayer npu-
HUMaTh B COOTBETCTBUMN C A3HHLIMUA IKCMNEPUMEHTANbHLIX UCCAEAOBAHNA, NPOBEABHHbIX
B YCAOBUAX KOHMKPETHLIX KAUMATUMECKUX 30H, FOPHO-NPOMBILWINEHHLIX PAaioOHOB WUNU
noneit. OpueHTUPOBOUHLIE 3HaYeHUA Tennodusuueckux u snarodusuveckux CBOWCTS
HEKOTOPLIX TUNOB FOPHLIX NOPOA NpuBeaeHsbi 8 npun. 2 (rabn. 1, 2, pucyHok).

2.6. TepmoauHamuueckue CBOWCTB2 BO3AYXa: NMNOTHOCTHL Pgs TENNOBMKOCTL o
TENNONPOBOAHOCTL AB, TemnepaTyponpoBOAHOCTL 8, KWHEMaTWYeckan BA3KOCTL V.,
W HEeHaCbIWeEHHOro nNapa P__ , KOHUeHTPa-

nap
KOHUEHTPAUMA BOAAHOro napa

fnapunansHbie A3BNEHWA HACLIWEHHOro PHac
UMA BOAAHOrO napa HacbiuleHHOTO BO3AyXa KHac,
HeHacbiweHHoro sosayxa K, snarocopep)kaHue x, yAenbHaA Tennora napoobpasosanun
S, 3HTANLNUA | YCTaHABNWBAIOTCA B 33aBUCWMOCTM OT TEMNEPaTypbl t U OTHOCUTENbHOW
BIXHOCTM ¢ BO3AYXa NMo aaHHbiM npun. 3 (tabn. 1) u dopmynam:

— -4 360 + 18,7t
Puac =1.3310 " exp { —————="m); (2}
236+t
Pnap = “’Pnac : (3)
K = ¢K"ac; (4)
x=0,622Pn8pl(B-—Pmp) H (5)



o) B,

(1Y)

Puc, 2, MleomeTpueckne monenu opmb: ssipabotor NC
a — weneobpasnan; 6 — UUNUHAPUYECKAA C CRYEHUEM KDPYTOBOW QOPMbBI; 8 — LUAUHAPKU-
Yeckan C ceveHneM ANRUNTUYECKON (HGOPMbI

S =2500 — 2,38t ; (8)
i = 1005t + (2500 + 1,8068t) x . (7

Koadduuvent andbdysun BO3AyXa PpU HOPMANbHBLIX YCNOBUAX t = ODC, B =

= 0,101 Mfla npuHumaeTcA pasHbIim 2,09~10"'5 lec. Ana nepecvera koadpuunenta
andidy3auu Ha noGyio Temreparypy v AasnexHne CAEAYeT UCMOoNb308aTs Gopmyny

- 1,89
5,2610 ! (t+273) '
a = . (8)

mb B

KoathduumeHT MacconposoaHoCTH BO3gyxa Am , kr/ {m-c-M{la} 8 3aBUCUMOCTU OT Tem-
b

nepatypbl U AGBIEHUA PACCUUTLIBAETCA NO thopmyne

- 1,89
A, =416-10 10 (v +273) /8. (9)
B8

2.7. CXeMaTusaumild FeOMeTPUYECKUX NapaMeTpos, XapaKTepusylowux pasMepb!
v dopmy NC, cneayer Npou3BOAUTL B 38BUCMMOCTU OT COOTHOLWIGHMU MEXAy ANUHON
|, wnpuHOt b 1 BRICOTON BLIPABOTOK h, a TaKKe BPEMEHUN UX CYILIECTBOBAHUA T:
npn /b <2 NC npunumaeTca weneobpasnoi dopMst, a rOpHbBT MaCCUR, OKpY~
Xaonii erc, 8 BUAE NONYOFPEHUMEHHOFO MPOCTPAHCTBA C MNGHOBLIMU PasMepamu,
coorsercraywmmmn pasmepam NC  (puc. 2, a):
npw | /b >2 reomeTpudeckan (popmMa BbIPpaBoTOK NMPUHUMAETCH :
8 cnysae 1< 05 r:K / a, - weneobpasHon ¢ pasMepamMu ronepedHoro cedes
HUA, PABHBIMU WUPUHE U BLICOTE BbIPAGOTKHN;
8 cnyyae 7 > 0,5 r:K Ja g m blh K< 2 — UMINHAPUYECKOH C KPYFOBOMN (Hhop-
MOV roriepe4Horo cederus (puc. 2, 61 :
B cnyyae 1 > 0,57 ;‘K la wb/h > 2 — UNAMHAPUYECK Ol € INNUATUYECKOW HOPMO
nonepeunoro ceusenunn {puc. 2, ).
B npuseaeHHbIX COOTHOLEHWUAX 3HaYEHUe T 3i YCTAHABIUBAETCA NO BennuuHe nepus

MeTpa BbLIPaboTKn L = Usmplzn'

10
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Puc, 3. PacuetHbie cxembl aNA oRpepeneHun NapamMerpos CUCTEM PErynvupoBaHns Tens
nosoro pexuma NC
@ — NpoAONbHAA CXeMa NPoBeTPUBAHNA; & — NnonepeyHan cxeMa NPOBETPUBAHUA; 8 — NpPo-
AOABHO-NOMNEPEYHANA CXeMa NPOBETPUBAHWUA, 2 — OTCYTCTBUE CMEUNaNbHO OpraHi30BaHHON
CXeMbl NPOBETPUBAHWA; | — TeNNOTeXHUYeCKoe ob6opyaosanne; 2 — BO3AyX0BOa ANA
noaayu Bo3ayxa; 3 — BO3AYXOBOA ANA yjaneHuA BO3AYXa

2.8. Bui6oOp pacueTHOV CXEMbI npu ONpeaeneiun NPOAOCIHKUTENLHOCTH NPEeA3KC Y-
aTauMOHHOrO Nepuoaa v HeoBXOAUMON MOWHOCTH TENNOTEXHUYECKOro o6opYAOBaHUA
OCYWECTBNAETCA B 3aBUCUMOCTY OT NPUHATON CXEMbI MPOBETPMBAHNA N MECTa YCTaHOB-
Ky 060pYAOBAHUA:

1



DU NPOAONLHOW CXeMe NPOBETPUBAHWA W PasMeLleHun 060PYAOBAHMA Y YCTLA Bhi-
pa6oToK unu pasHOMepHO NE ux anude (pue, 3, a);

npK NonepevHON N NPOACLHO-MNOMNEPEYHOWR CXEMaX MPOBETPUBAHUA, UCMONLIYIOLULMUX
CACTEMY BO3AYXOBOAOB, YCTAHOBNEHHbIX B BLIPABOTKAX, ¥ PasMewieHum obopyaosaHua
Y YCTBA 8bIPAGOTOK UNV PaBHOMEPHO 110 wx anuue (puc. 3, 6, 8] ;

npU OTCYTCTBMW CrieuUMansHO OPraHW3OBAHHOrO NPOBETPUBAHUA M pasMeuleHun
06opynosarun 8 ssipaborkax MNC (puc. 3, 2).

3. ONPEAENEHMUE TENNO- U BNATOBMAENEHUA
OT CTALMOHAPHbBIX UICTOYHUKOB

3.1. TennoBbIAENEHUA OT CTAUMOHAPHbLIX UCTOUHWKOB TEffa ONPeASNAIOTCA NOTPEe6~

nAeMon Nnorp WU YCTaHOBNEHHON Nyc1' MOLWHOCTLIO W 38BUCAT OT koadduuneHTa no-

Ne3HOro AeiCTBMA ABUPATENA N N KO3PMDUUMEHTE, XaPaKTEPU3YIOLLEro cTeneHs ux 3ar-

pY3KHu ksarp‘ Benuuuna kaarp fipuHumaerca pasdoun 0,5—-0,7.

Tennosseigenedna npu pabore 3NeKTPOOHOPYAOBAHNUA PACCUUTHIBAOTCA NO GOpMy~
ne

Q,=m N_ (10}

rae m . —KOIDMULUMEHT  INSKTPUYECKUX fOTEPD, BenuunHa KOTOPOro NPUHUMaeTCA
pasHoin anA TpaHchopmaropoe — 0,05; anA ocseTurensHbix npubopos — 1; anA Kabe-
net — 0,01 Ha 1000 m anuubl kKabenn,

TennoseideneHna npu pabore HacocoB COCTIBNAIOT:

Qac = {(1—mn} ksarpNycT (11

TennosbiAeNeHUA NPpU paGoTe TPAHCNOPTa Ha INEKTPUYECKOHR TAFe BLIMUCNAIOTCA
no dopmyne

Qan.Tp=q3nATp‘i9'81 ATpAH, {12)

rae Arp — CPeAHRARA 33 CYTKW Macca TPaHCNOPTUPYEMOrO B EAUHWUY BpPeMeHW rpy3a,
kr/c; d,, ~ YAenbHbie TernoBbiANeHUA OT paboTbl 3NEKTPOBO3HOrO TPAHCNOPTA,
cocrasnrloume anA anexTpososoe 0,63 — 0,83 Mxk/(kr-M);: anAR NEHTOYHLIX KOHBE~
epos 2,5 Mx/{krm) : AH — paszHuua mexay rnybusHamy pacrnonoxeHnA Hauana v Koxua
86ipaboTKK, M; 3HaK '+ APKUHUMAETCR NPU nNepemelieHUN FPy3a BHU3, U 3Hak "'—"*
sBepx.

TennoseigeneHve nNpy NOrpy30YHO-Pa3rpy30YHbix PaboTax yCTaHaBNNBAETCA:

fipn NOrpy3oYHmx paborax (Cknaguposanue Ppysa)

nor = sarpNnor ~ 49A,A b (13)

npy pasrpy3ouHsix paborax

12



=k N +4'9ArpAh '

clpa:; 3arp nor (14)

rae Ah — cpeaHAR BeicoTa norpysku {pasrpyskul, m.

TennossiaeneHua npu paboTe TPAHCMOPTHLIX MALIMH C ABUFATENIAMMU BHYTPEHHErO
CPOPaHUR BLIMUCNAKTCA NO hopMyne

QAB.CI' = kaarp GTOH q’1'0" (15)

rae Gron — 4acoBOW pPacxop Tonnusa, Kr/c; Qon — YAENLHblE TENNOBblAeNeHUA Npw

cropatun {Tennorsopuan cnocoBHOCTs) TOnnuea, Mx/ke:

6eH3uH eeeneans e eaaaes .. . ... 43750
KEepocuH cieeeraanen et tesc et eaanes 42960
AnzensHoe

ABTOTPAKTOPHOR .. «ccvsecrversveesasss.. 82620
CONRPOBOE MACTIO .+« v ccevsarrarracsasss.. 42630
MOTOPHOG TOMMMBO « v . vt vesrnronnn e 41370

TennoesiaeneHun ot oaHoBpemeHHO paboTalounx 8 NC noaeii cocrasnatoT:

Q, =q,n,. (16)

rae nn — Konuvecteso paGoTalowux moaen, yen.; q.n — YAensHbie TeNNOBLIAGNECHUA Yeno-

Beka, cocrasnalowue npw nerkon pabore 120—140 Br; npwu pabore cpeaHeilt TAXECTH
210-290 Br; npwm Taxenow pa6ore 410—580 Br.

NMpumep . Paccuurary obuiee KONUMECTBO TennoTel, BeiaenAemoe B MNC npu pabore:
TpaHcopmatopa, norpe6nAowero mowHocTe 100 KBy, ocserutenbHbix npubopos,

MOWHOCTHI0 5 KBT, 3neKTpoB03a, TPaHCNOPTUPYIOWero No ropusOHTanNbHEA BripabaTke,
anunnovi 1000 M rpys B Konuuecree 20 kr/c; sneKTpoONOrpysunKa, NOTPebNACLWEro
npn pasrpyske ¢ BbicoTel Ah = 3 m Ppy3a 8 konuuecrse 10 kr/c MmowHocTeo B 10 xBT

(ksarp =0,6}; u 5 pabounx, BLINONHARIOWMUX pPaboTy cpeaHel TAXKECTH.
Pewenue.
Mo dopmynam (10), (12}, {(13) u (16) umeem

= . . 3 = .
Qan.rpau 0,05-100-10 5000 Br;

=1.6.103 = .
Qan.oc3—1 5-10” =5000 Br;

Qan.fp = 0,83-20-1000 = 16600 Br;

— 10.103 = )
Q,, norp = 0:610:10° +4,9-103 = 5850 B;

Qn = 290-5 = 1450 Br.

13



Obwee Konuyecrso rennore = Q Gyaer paBHO
z O = 5000 + 5000 + 16600 + 5850 + 1450 = 33900 Br =34 xBr

3.2. BnarosbineneHua OT nwael, O6OPYAOBAHWA, XPaHUMbIX FOY308 U T.i. 8 NC
ONPeAeNAIOYCA MO METOAWKAM, WUCMONb3YEeMbIM ANA YCNOBWIM aHANOFNYHBIX HE3EMHbIX
coopyxenuii (cm. CHull 2.04.05-86), a Takxe BeAOMCTBEHHLIE HOPMbI TEXHOMOFUYECs
KOPO TIPOeKTMPOBaHuA) .

4. ONPEAENEHUE KOIPOUUMUEHTOB TENNO- U MACCOOTRAUU

4.1, KoacdhdvuuveHT TennooTaAaYn OT BOIAYXA K FOPHLIM MOPOAIM MpPH CKOPOCTH
ABWXEHUA BO3ayXxa, 6onbweri 0,5 Mm/c, paccuntsiBaeTcn o ¢opmyne

= d R 0.8 (
a=0,029¢ A /d _Re =, 17)

rae sennyuHa KoIhpUuMeHTa WepoxXasarocTu €,,, MPHHNMIETCR B COOTBETCTBMM € AGH-
HbiMu pa6oTs: u cocrasnAer (1,2 — 1,5), a d3K BbIGMPaETCA MO COOTHOWIEHUIO d3K =

= 4fBblp IUBblp

Mpu cxopocTy aBwxeHuA Bo3sgyxa mewee 0,5 m/c xosthduument TENNOOTaayn
cneayer NpUHUMaTh pasHbimM 4—8 BT/(Mz-OC).

4.2. KoahdvunenT mMaccooTaaum OT NOBEPXHOCTW FOPHOPO MaCCUMB2 K BO3AYXY
BblMUCNAETCA NO (hopMmyne

B n BB BOA (18)
rae § — Ge3pasMepHbI NapaMeTp, BENVYWHA KOTOPOro 33BUCUT OT TURA NOPOA U TeM~

rieparypbl U npuseaeHa e fpun. 4 (vaén, 2): ﬁaoa — K03thhUUNEHT MICCOOTABYM C MO~

BEPXHOCTW MUCTON BOAbLI, PACCUUTLIBAEMBIA NO KPUTEPMANLHOW 3aBUCUMOCTH,

R’ 043 0135 teyx 273

Num = ARe Pr G ( —————— ) ., {19)

8oA 8 t  +273

FAE 3HAYEHUA KOIPDUUNENTOB A 7] n'npusenenm B Tabn. 1, 3 BENuunHa TemMnNepaTyphl
BO34YyXa NO MOKPGMY TepMOMeETpY tM ok CMPEAENAETCA B 32BUCUMOCTY OT t cyx “ OTHO-
CUTENLHOW BRAXHOCTU BO3AYyXa y 0 NCUXPOMETPUYECKOW puarpamme, rfpueeaeHHON
8 npun. 4 {puc. 1).

Ta6nuua ?

Npesenst n3meHeHuA KpuTepua Re A n'

0,31510% 0,83 0,55
0.315-10% - 2,210% 0,49 0,61
2,2 10% — 31,510% 0,0248 0,90

14



AnA OpneHTUPOBOYHOW OueHKKU Ko3ahduureHra MaccoorTaaun oY nNopoa, AaHHble O
3HaYEHUM NAPaMeTPa [ KOTOPbLIX OTCYTCTBYIOT 8 Ta6n. 2 npun. 4, Moxer 661Tb UCNONB3O-
sava dopmMmyna

hm
B,=a ——2- (20)

g

4.3. KoadhdpuuneHrsi MacCOOTAIUM C NOBEPXHOCTU MOPOXEHBIX NPOAYKYOR §

fPOA
v nbaa f_ cneayer OnNPeaenATh B COOTSETCTBUM C AaHHbIMYU Yabn. 1 npun. 4.
n P

5. ONPEAENEHUE KO3OOULUUEHTOB HECTAUMOHAPHOIO
TENNO- W MACCOOBEMEHA MEXAY BO31lYXOM U NOPOAAMU

5:1. Benuunny koadipuunenta HecTauuoHapHoro tenncobmera ana NC weneo6-
pasHoi hopMbl CneayeT BbIYUCHATL A0 (hOPpMYne

k, = af1-f2)], {21)
(319

raez=gq /7\n Vv a_ 7, a 3Ha4eHun dynkumm f (z) npuseaens! B Tabn, 2.

Ta6nuuya 2

z flz) z f(z) z f(z) z f(2)

0,0 0,0000 2,5 0,7928 11 0,9487 40 0,9859
0,1 0,1036 3,0 0,8207 12 0,9530 45 0,9875
0,2 0,1910 3,5 0,8454 13 0,9566 50 0,9887
0,3 0,2654 4,0 0,8634 14 0,9597 60 0,9906
04 0,3202 45 0,8777 15 0,9624 70 0,9919
0,5 0,3843 5,0 0,8872 16 0,9647 80 0,9929
0,6 0,4323 5,5 0,8974 17 0,9668 90 0,9937
0,7 0,4741 6,0 0,9060 18 0,9686 100 0,9944
0,8 0,5109 6,5 0,9132 19 0,9703 110 0,9949
0,9 0,5435 7,0 0,9194 20 0,9718 120 0,9953
1,0 0,5724 7.5 0,9248 22 0,9744 130 0,9957
1,2 0,6214 8,0 0,9295 24 0,9765 140 0,9960
1.4 0,6614 8,5 0,9336 26 0,9783 150 0,9962
1,6 0,6975 9,0 0,9373 28 0,9799 160 0,9964
1,8 0,7217 9,5 00,9406 30 0,9812 180 0,9968
20 07434 10,0 09436 35 0,9839 200 0,9971

s Npu 3HaveHuRx  koatbduuuenra tennocotaaum a, npesocxopruwmnx 30 Br/
o]
(m“ " C), ann onpeaenenwn kr PeKOMEHAYETCA UCMONL308aTh HhOPMY Ry

w
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Puc, 4. Homorpamma ana onpefenenna ko3hdmumneHTa HECTaRMONAPHOTO Tennoob-
meHa

k = A/ ma_r. {22)
T n n

5.2. [Inn unnurapuyeckoir aeipaborku MC € Kpyrosoit hopmod foNepeYHoro ces
YEHNA BENMYUHY k'r CNeayer onpeaenATs 110 HOMOrpamMme, NPUBEAREHHON H2 pue. 4,

VNY PacCUnTLIBaTS n6 dbopmynam:

n < r?
pn TS aK/a"

k, =al1-8i/Bi't]; (23)
i

2
I r
ou T > a2y

a

(24)
r
u 1+Biln(1++/ JF,

.'_ . — N
rae Bi = Bi + 0,375; z = Biy/ Fg. @ sHauernun ryrxumy § {2) YCTaH2BAMBAIOTCR MO Rale
HbIM Ta6n. 2, 3HaYeHUA NaPaMeTPa 7 MPUBEAEHS! Hike:

Bi ......... 0,2 0,5 1 2,5 10 oo

2 1,8 2 2,2 2,5 2.9 T
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Puc 5. Homorpamma ans onpepeneHur NonpaBkn k woadihmumeHTy HecTauMoHapHOro
tennoo6meHa b_r, YYNThIBAKOULEN OTKNOHEHWE FeoMeTpusecKol (hopMbl NONEPEUHOro ceve-

HUA OT KPYroBon

Mpu a > 30 Br/ {m*°C) pacuer k. MOXHO BbINONHATS C UCNOML3OBAHNEM 338U
CUMOCTHU u

A
k, = —=- 10375+ 1/+/mF,). (25)
r

T

u 3K

5.3. Koadduumnenr HecrauuoHapHoro rennoobmena ana seipaborox MC ¢ nonepeys
HBIM Ce4YeHneMm IMNNUNTUYecKOoW GOPMeI CriedyeY orpesendATs 110 Popmyne

k =b_k (26)

’
Tan T

rae b,. nonpaBKa K Ko3hdUUMEHTY HECTAaUKOHEPHOrO TernnoobmeHa, YYMTLIBAIOWAR QT-
KNQHEHNE reoMeTPUUYECKON (DOpMbI NOMNEPEYHOrD CeYeHNA OT KPYra ¢ paguycom IK
U onpeaenAeman No HoMmorpamme Ra puc. 5 unu no dopmyne

Iné (27)

b =
T

mb/mh +0,25N; +1] +3/M[1 +025N] ~ ‘]}

2
1—k ¥ k 4k
rae M=___T0_; N, = (62 = 1) (1,54 ——"P _ \/____f."l_.._ ) o+ __f'Ez_ :

2(1+knp) 1—k“p np np

x>
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Puc, 6, PacuetHble cXeMbi K ONpeaeneHuio kT

@ — anA BbIPabOTOK, NPORAGHHBIX B NOPOAAX C Pasiivu4HbIMKU BAOAL HaNaCTOBaHUA
¥ NePNeHANKYNAPHO K HEMY KO3(dULHEHTaMKU TennoNPOBOAHOCTU; 6 — CUCTEMb! B3ar
MMOA e CTBUA Kamep B TENNOBOM OTHO LUEHUM BbIPabo TOK

Bespa3zmepHbiii paAUYC TENNOBOTO BAMAHUWA § = Rt/rsx PaccYUTLIBaETCA NO
dopmynam:
2,64
8 = 0,837In (27201 = /7F5)] npu 1<Fy < 50 (28)
6 =2,72(1+/7F) mpu Fo > 50, (28a)

5.4. KoahdpuumneHT HecTaumoHapHoro vennoobmena kT AnA BeipaGotok MC, npoi
AeHHbIX B NOPOAAX, UMEIOLWNX Pa3NUUHbIE 3HAYEHUA KO3M(MUMEHTOB TernonpoBOAHOC:
TU BAONL HAMMACTOBAHWA A ) 1 NEPNEHAUKYNAPHO emy A (puc. 6, 8) sbl4ncnRercA fo
tdopmynam (24) — (26) npu

_ b 7\_|_ h Ay
raK =—— e —— : 29)

m™ A" b }\,L
L
: h /0 ) {30)
P b 2,

rae }\=0.5()\"+ A ).

5.5. KoaddpuuneHr HecTaymomapHoro tennoobmena ana kaxpown swbipaborku (1C,

OKPY>XeHHOW APYrvuMuU BbipaboTKamMuy 1 OTCTOALLEN OT HUX Ha PaceTORHKE hm'p He 60nb-
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Puc, 7, Homorpamma nna onpeaeneHnA NONpasxku c K K0 ahpUiMenTy HECTAUMOHAPHO O
TennoobmeHa, yunThis aloLLeMY TENNOBOE B3aUMOAENCTBUE B bipaboToK

we, YemM WX paanyce! TEnnNoBOro BAWAHUA R lpuc. 6, 6, 2 <
ﬂﬂe]‘cﬂ no ¢.ovane ' p . ’ ’ ), T.e- thlp \Rti, Bblq”‘:'
Nseip
=k’¢ C ,...,¢C —k,nc . {31)
Ty T, Ty T3 7 T T;
i=2
- 7 . k!
rge "aup YUCNO B3aUMOAENCTBYIOIKX BbIPaBOTOK?® kq_1 —~ PAacCuUTLIBABTCA NO hopmy-

nam (24) — (30}, a sennunna nonpasku €, + Y4MTbIBalOUlE! TennoBoe B3aUMOnEHCTEE

. i
Bbipaborku C Temneparypon tl W IKBUBANEMWTHLIM PARNYCOM 3K ' n B8bIPaboTKHY ¢ Tem-
neparypoi Ti N IKBUBaneHTHbIM PAagNYyCOM 1 » B 30HE TemMiepaTypHOro BNUAHUA KOTO~

3K
|
pon R, =85, lraKi HaXOAWTCA NEPBAA BbIPaGOTKA, YCTaHaBNUBAETCA NpU r3Kl = r3Ki € no-
MOLBIO HOMOTPaMMBI Ha pyUC. 7 UK NO hOpMyne
thlp habs K
5,In—=22 — 0,637 (——=2 4+ LLITNY (k) +1
r3Ki Mak. Maxk,
c, =1-6, |1- ! ! . (32)
! §.In§.+ 135,
1 ] |
t., —
rae 6; = & _ ,aElky} — nonsbiit annunTuveckuin nurerpan 11 poaa, onpeaensas
e
eMbiIli no npun. S npu k, =24/ h Ir / hBI’":’+ 1).
: 1 BbIp ' 3K

r3K1
5.6. YrouneHHbili pacdeT KoadhduuneHTa HeCTaUMOHApPHOPro TennooBMeHa ¢ yuyerom:
HaNMYUA B FOPHOM M3CCUMBE HECKONBKWUX HE3aKPeNNeHHbIX BblpaBoTOK; WX peanbHoi
reoMeTpuyeckoin opmMbl; HaNUIUA B FOPHOM MACCUBE eCTECTBEHHOrO TEMNEPaTypHOTO
MONA, 3aBUCALLETO AMHERHO OT FEOTEPMUYECKOFO FPAAWeHTa; pPasnNuunA Tennonposoa-
HOCTW MAaccMBa Baonb u NONEpeK MNOCKOGTeW HannacToBaHwA nopoa (aHM30Tponuw
MaCc1Ba), 33BMCMMOCTU KO3(M@OUUNEHTA TeNNOOTAAYN OT KOOPAWHAT PACYeTHOro y4acT-
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Ka noBepxHOCT® BbiPpaboOTKN MOXET OCyLLeCTBAATLCA C NOMOLLIO CreuranbHOM npor-
paMmel (cMm, DoHa anropuTMOB u nporpamm AH YCCP, nporpamma uns, N°AN-0079 or
24,12.85).

5.7. KoadduuueHT HeCTauMoOHaApHOro TennoobmMeHa Npu nepeMeHHoi Temneparype
BO3AYXa, XapaKkTep uiMeHeHWA KOTOPOW NpeacTasned Ha puc. 1, cneayer pPaccYMTbiBaTb
no cdiopmyne

T —1t t -t
cp.r .r
kK =k ——SPL oA R (33)
’ =T T t 4 T —t
e
rae k — BbIYUCNAETCA MPU NONHOM BpemeHu cyiuecrsoBavua NC no dopmynam
(23) — (32), a Ak_oOnpeaenAercA g 3aBUCUMOCTH OT XapaKTepPa UIMeHEHWA Temnepa-

TYPbi BO3AYXa:
ANR FAPMOHKUYECKOrO 3akoHa (puc.1, a)

ak_=[0758i/8i *1.26 (Pd) 0'5(Bi/Bi')2] LS L 34)

Npu noaorpese BO3AYXa B 3UMHWIA NEPUOA A0 fONOXKUTENbHbIX Temneparyp
(puc. 1, 6) AkT paccuuThiBaeTcA no gopmyne (23) npu 3HaveHun w, BXOARWeEM B

ancno Pd, paBHbm?ET

t — 1
. cp.r cp.r
w = 8760 (1 — 0,63arcsin —L ST (35)
ner  tep.r
rae to .. tcp p — CPEAHAR Temreparypa B803AYyXa B Haubonee >apKui MeCAL U CpeaHe-
rOAOBAR Temneparypa armocdepHoro BO3ayxa, DC; t! — CpeaHeroaoBan Temnepa-

cp.r
TYpa BO3AYyXa C Y4ETOM NOAOTPeBa 8 3UMHUA NEPUOA BPEMERN RO T

. tnon Tioa + 0,67 (tner_ tnon) (8760 — Thon )
tepr = : (36)
8760
3HaueHmne Ak BblYUCRAETCA NO hopmyne
T
3UM
Ak LY )] (37)
=q - —f(z ,
Taum Bi 3UM
roe 2 = B'/ a"‘rmi.m 3HaveHnA yH f({ }
AE 2\ i —:2 _ . YHkumu flz, )} npuseneHs & Tabn. 2,
3K

BPEMA 7, ., OTCYUTLIB3ETCA OT 0ao Thoa
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Mpu crynenyaTom 3akoHe W3MeHEHWA TemrepaTypbsi BO3AYX3, XapaKTepPU3yioe

WMMCA MOCNeAOBATENLHO CNEAYIOUIMMU 3HAYEHUAMM Temneparyp t, ta, . . ., LI
t B NepuOAbI BpemeHu T Ty a1y (puc. 1, 8)
T -t ty—t t -t
i P 1 2 () o
k, =k =2 + k:_ .+ k(f) bl LI (38)
Te—t Te— 1, Te— t,

rae k -~ OofipeAenneTcR NO NONHOMY BpPEMeHu CyuleCTBOBaHWA BbIpaboTku 7 n k1’_' -
no BpeMeHM T, = T1.2 l!")— no epemenn T — 7

fMlpumep. Paccumtats BenuuuHy KO3ddhUUMEHTA HECTALUOHAPHOFO Tennoobmewa
ANA CAMOFQ XAapKOro W CamMoro XONOAHOrC MEeCAUEB NpPu FapMOMUYECKOM 33aKOHe
M3MEHEHUA TeMMepaTypbi BO3AYXA, XapaKTepU3YHOWEroCA 3HavyeHWem CpeaHerogo-
BOWA Temmneparypbi +3,6°C # TEMMepaTypaMn CaMoro XapKoro U Camoro XONROAHO-
rO MeCAueB COOTBETCTBEHHO pPaBHbimu 17,6 u - 10,4° C. Ons rex xe ycnoBuin
OnpefennTs 3HaveHne kr B8 cnyvae noAorpesBa BO34YXa 3UMON B TeueHue 5 MecAueB

ao femnepafypbl +29C. Mpu pacuere npusars k._ = 0,3 Br/(m2- °C); T, = 12%;

a =8B/ (m? ¢ =2m: a_= 9,3-10 7M;7"C: A_=2,028Bv/(m¥C).
K n m

Pewenwue.

1. Haxoawm yucna nopo6uA Bi, Bi’ nw Pd

2
Bi=82 =792 pi=83; pd=_—214(2) =0,857.

2,02 8760-3600-9,3-10"

flo hopmyne (34) BoiuncnaemM senvuuHy ak,

7, 05, 7,92 2,02
= {07522 4 1,260,857 O (122 202 _

8.3 8.3 2
=1,72 Br/{m2-°C).

Ucnonbaya cdopmyny (33) nonyuwnum 3xaveHunn k, ANA NETHEFO W 3UMHErO NePUOADS:

12" 3,6 3'6_ 1716

kK = =03 ————— + 1,78 ——~———— = 4By/(M%.°C);

Tner 12-17.6 12— 176

K = 0'3_1_2:_%6__ + 1,78 _3...6__1_0_4_ = 1,23 BT/(Mz.OC).
Taum 12+10,4 12+ 10,4

2. Npwn noporpese 8o3ayxa B 3uMHee BpeMA 8 TedeHue 5 Mecnues {3600 4) po +2 °c

AnA ofpeaenenuA Ak, BbiMMCNAEM NO GOpmynam (36), (35) tcp pHw
ner
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./ = Z23600+0,67(17,6— 2) (8760 — 3600)

o 04
cp.r =7"C;

8760

7-3,6
w = 8760 (1 — 0,63arcsin ————~— )= 7400 v.

17,6 —3,6
2
3,1
Benuunna yucna noaobus Pd = 2:314(2) =1,01.
3600:74009,310" "

Ucnoneayn dopmyny (34} nonyuum:

2
7, 0,5/7,92 2,02
ak.  =[075 792 ieton 722 ) 1 2% g e 00,

ner 8.3 8,3 2

Bennuuuy AkTauM onpedenum npu T, = 2190 u.

=11,2.

9,310 - 2190 - 3600
M=8-3\/'310 2190 - 360

Nmeem 2,4 2
2

mp(11,2) = 0,95 (cm. Tabn. 2).

Ak =8(1 — 0,954-0,95) = 0,75 Br/ (m>-°C).
3InM

3HaveHnr k, wuk sbryucnum no gopmyne (33} :
ner 3Inm

12—~7 7-17,6
3 =03 —————— + 1,87 --—_1-——- = 3,27 BTI(MZ'OC):
ner 12—-17,6 12-17.6

7-2
K =0,3————m + 0,75 —————— = 0,525 Bv/{mM2-°C;).
3um 12~ 2 12-2

5.8. Koathduuvenr necraunonapHoro rennoobmexa B MNC ¢ orpuuarensHoi remne-
parypoi sosayxa (HauanbHan Temneparypa NOPOA MONOXUTENLHAa) CheayeT onpeaenaTsL
NYyTeM YMHOXEHUA KO3bdUUMEHTE HECTAUMOHAPHOrO TennoobmeHa, BbIMUCNEHHOrO NO
dopmynam (21} — (34), Ha KO3pdUUMEHT MHTEHCMMKAaUMK TennoobMeHa npw arpe-

£aTHLIX Nepexofax snaru k
arp

Benuwuna karp ana NC weneobpasHoit GOopMb! Bbivncnaerca no hopmyne

= 1 (39)
{1+ k'r) erf k

k
arp
B8

22



0.9

T17

0,7

(Y
/

04

03 /
0,2

0.4 08 12 15 2 24 28 ~3

Puc. 8, Mpadmk 3asmcumoctw uMTerpana sepoAtHoctm, erf,ov
napamerTpa kﬁ

rae

_ 2 2 05
0’5krke+ \/0,25k1_k€+ 1,57k, + '|,11k€ka + 0,48

k, = — .
B ’
1,77k, + 1,25k _k k° +0,54
S A '
T ~T
_ AC P e
kg = ﬁnp/2\/anM; k =+ —mrooror_ o -t 9 .
rm S Prim ch “ Y
=y
a —I
3im
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arp ] T 1 -
g - [ My 0'1//
7 /g -
6 // A -
. LA
LA 2 1
3[‘ - A/ ’ ¢ _
/
[ " ///:/”?/ T
21 /1/ /’4/ - - 8 1
_ B _‘:%ﬁ ] ’—‘"/ LB
b — T el L
: : s 00 0 49 N3 e il 1 1 ] Ny
192 03 04050607091 2 3 4 5 678910 20 30 40 50 60708090 K,
0,8
Puc, 9, Homorpamma ann onpepenednA Koxpduumnenrta kar
w
g'l
9. ot
\N 5. | F’ :I 5 14[‘8404){40&60'4;&'1;0
\ 0.7 ° y oy /f/ -
A\ - \ 06 I/ 4 1,// A
AWAN BNy I/ /8
\ 0.4] // / //
RTANAN |
o3l |/
/ //
0,2 4
\ 1
1 1
30 \ 1) /1
1086 4 2 B, = 1
Po \ 01
1 0,09
0,08
0,07
0,06
_H 0,05
0,04
0,03
0,02
3
0,01f
, 0,8 06 0.4 02 01 2 3 a 5 6 7 8310 ,

Puc. 10, Homorpamma anA ebiuMcnesnA NapameTpos ;l wg,
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Bn b~ KO3IMMPUUMEHT MPONOPUNOHANLHOCTU, X3PAKTEPU3YIOWUIA CKOPOCTb ABMKEHUA
30MbI NPOMeEP3aHuA, m/ \/_ I 0~ CPEeAHAA 33 pacHeTHLI NEPUoA Yemneparypa Bo3ay-
xa 8 Bbipaborkax MNC: erf k, — uHTerpan BepOATHOCTH, 3HAYEHUA KOTOPOrO NPUBeAEH.I

Ha puc. 8, d

Mpw ka = ke = 1 3HaueHuA kar ONpeAenAITCA MO HOMOrpaMmMe, NPEACTaBNeHHON

Py

Ha puc. 9.
ny6uHa NpoOMep3aHnA Rnp 1PN 3YOM COCTaBNAET

R = cnp\/f—. (40)

AnR ycnosuit umnuHapruecKoi BbipaboTku ¢ Kpyrosoit OopMo#n NOMNepevHoro ce-

4eHUA kar o CneAyeT paccuurbiBate No hopmyne
‘u

k =1+ ——— . (41)

Py 1+0,5v Feo

Mny6uHa NnpoOMep3aHnA NOpPoA BOKPYF BbipaboOTKKU YCTaHaBNRUBaeTCA NO 3aBUCUMOC
™

R
g= P =t¢,, (42)

fax
o 1
rae senuunHel §q = (1 +\/"va0 ) ; $y=exp [— — (1 - nr)]
Bi
1

INpesenAIOTCA N0 HOMOrpaMmMe, NpUBeReHHONR Ha puc. 10, npu =

(1+ kf) karpu

Benuuuna Ge3pazmepHoro paamyca Tennosoro BNMAHUA BbIPE6OTKYN PacCunThiBaeT-
cA no dbopmyne

§ =Rt/r3|< =¢F (— AnM/?\nT Te/tcp ) , {43}

rae 3HavewuAa tyHKumn F onpenenmiorcA B 33BMCMMOCTU OT NapameTpa {—AnM/A
X Te/tcp } no rpadiuky Ha pue, 11,

KoashhnuueHT HeCTauMoHapHOro TennoobmMena anA 8bipaboToK ¢ nONepedHsIM Ce-
YeHUEM 3INNUNTUHECKON GOPMBI BHIYMCNAETCA KAK Npou3seaeHne senuuud k - kar o 7]
bT, paccumtanubix 1o bopmynam (24}, (41) u (27). Npuuem 3maverune panuyca renso-
Boro enuAnuA 8 hopMmyne (27) Haxoaurca ns cootHowenua (43).

KoadhpnuueHT HeCTaunoHaPHOrO TtennoobtmMeHa ANA BbIPaboOTOK, NpPOMAEeHHbIX B
nopoaax ¢ OTANYAIUUMUCRE KO3 ULUEHTaMU TENNONPOBOAHOCTU BACHL HANNacTOBa

HUA A, U nNepneHAMKYNAPHO eMy A}, CNeayeT OnpeaenATb kak npoussepeHve kK #

. BbiMUCneHHsIX NO dhopMynam (24) u (41) ¢ ywetom 3aesmucumocTen (29), (30) u
u

X
nTt

karp
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i

Puc. 11, I'pahmk ana onpepeneHnna oTHO wekua &/ £ 8 33BUCUMOCTM OT napamer-
pa (=X, /Xn; Te/tcp )

aenuyntbl hr’ paccunTandon no diopmyne (27) npu 3naveHuy pagnyca TeNNOBOro BAUA-
HWA §, YCTAHOBNE@HHOrO € UCNONB30BAHUEM 3aBUCcUMOCTY (43).

Ko3ththUMeHT HECTAaULMOHAPHOrO TenNnooobMeHa ANA BbLIPADOTKKU B CRyYyae €e Ternao.
80F0 B3aVMOAGNCTBUA C APYTUMU BLIPAGOTKAMMU, HAXOAAWMMUCH OT HEE HA PACCTORHUHU

thID < Rt onpeaenseTCA aHanoru4Ho n. 5.5 npu aHaueHUn Bi, BbIYNCNIEHHOM NO COOT

nowenwio (43).

Mpumep. Onpeaenuts KO3DMUUNEHT HECTAUUOHAPHOrO TeNNOO6MeHa Ha 3 Foa 3KCs
nayaraumMu BbIpaboTku, NpoiaeHHONW B necyaHuke € HavanbHOW Temneparypoit + 10°¢C
n snarocoaepxaHueMm 3%. KoadduuneHr Tennooraaun paseH 8 Br/ (M2~°C) , @ Temnepa-
Typa BO3Ayxa, nogAepusaemMan B BbipaboTke, cocraBnAer —15°C. Bbipaborka, umeto-
Wwan WwupuHy u Bbicory 10 n 3 M, OKPYIKEHA TPEMA APYFrUMU BbIDaGOTKAMU, UMEIOLLNMU
TaKue e reoMerpudecKue nNapamerTpbl U OTCTOARLLUMM OT NEPBOIA BLIPABOTKY Ha PaccTo-
AHuu 10,5, 16 n 24 M. TemnepaTypa BO3AaYXa, NOAAEPKNBIEMAR B HUX, COOTBETCTBEHHO
paBHa —1, -5 #u -30°c.

Pewenue,

B8 coorsercraum ¢ aanrsimwn npun. 2 {rabn. 2) npw W = 3% NNOTHOCTb NecyannKa
cocrasnrer 2500 Kr/M3, a ero rennogusnieckue CBONCTBA B MEP3NOM U TaNOM COCTOR-
HUAX OAWHAKOBbL! U PaBHbI: TENNOEMKOCTL C =0,84'103 Do/ {xr-2C) ; vennonposoa-
nocte 2,6 By/ {m °C) , vemneparyponposoanocts 12,2410~ m2 /e,

Beiuucnum uncna nogobua Bi, Fg npu Carc =35m

35 12,2-107-3-87603600
=232 =108: Fo= =9,4,
2,6 (3,5) 2
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Haxoanm no opmyne (24) KoadhdMuveHT HeCTauMOHAPHOPO TeNNOOGMEHa kT ANA

UMNUHAPUYECKOW BipaboTKu KPYrosoro cevernn (‘T =29} N

k = 8 = 0,386 Br/ (M2 °C).

Y 1+108In(1++/29-9.4 )

Betuncnum anA KaKAOK BbIPAGOTKK 3HauYEHUR Yncen Noaotus Ko v kr

3
-1 . . 1
Ko = 835:107:0.03-2600 _ “ J10-0 oo,
0,84-10°- 2500 (0 +15) 0+15
3
335 -10%- 0,03 2500 10-0
0, = = 12 kT = ee—— =10
0,84-10 2500 (0 + 1) 2 0+1
3
335-10% 0,03-2500 10-0
K03 = —_— = 2'4: "T T ee———=2:
0,84-10°- 2500 (0 + 5) 3 0+5
3
335-10°- 0,03-2500 10-0
K04 = = 0,4: k-, S e — = ,33 .
0,84-10° 2500 (0 + 30) 4 0+30

Mo Homorpamme Ha puc. 9 onpepenum ANA  KIHKAOH BbIPaBOTKYU BENUUUMHBI

k :
arp
k =14: k =12: k =14; k =1,3.
arp Ly arp w, arp w, arp w,
Mo dopmyne (41) soivucnum karp
u
14 - 1
Kar, =1+ =11 Kypp = 1.05:
Py, 1+0,527,3 u,
k =11; k = 1,07.
a arp
e Uy u,

Wenonb3ya vomorpammy puc. 10 u dopmyny (42), nonysum senuuusr Piy6ud npomep-
33aHUA NOPOA BOKPYT KBXAOW BbipaboTky &:
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1
’71- 5 ——————— =054 ; g-l = 2:8: r»z =0,95; sl = 2,66
1 (1+0,67) 11
1
n, = ——————— =0,087; §{ =1,5; $2 =091; & = 1,04,
2 {1 +10) 1,056

1

ny = e———————— =0,303; ¢ 1 =178; %,=093; £;=166,
3 (1+2) 1,1
- 1 —
fly = ——————————=067; §;=38; §, =097; £, =35.
4 (1+0,4) 1,07
5
o rpathuky puc. 11 onpeaenim BeNUYUHY COOTHOWEHUA ——— N0 HOPMYDNE (43)
4

BbIMUCAUM paANYC TENNOBOrO BAUAHUA KaXAOK 8bipaboTicK;

§,=266-45=12; 6,=104'6=52; 6,=16656=83; §,=3533 =
=11,6.

3
=~ =03u 5§ =12
10

No Homorpamme puc. 5 npu Kk p

onpenenum nonpasxKy bT K KO3hdhHUMEHTY HeCTaunOHAPHOro Tennoobmena. flonyunm

b_=0,96.
T ’
Mo voMorpamme Ha PUC. 7 BLIMUCAKUM NONPIBKU C - YUUTHIBaKOUIME TeNNOBOE B3aus
MoaeiicTeue 8bipaboTok:

h
—-1-10
,= —————— = 044; 5§, =52; 2P =3 c, =093
2
- 15-10 L
—-5-10 hablp
63 g ————= 016; 53 = 813; —— = 4l6 CTS = 0'92;
- 15—~ 10 2K
-30—~10 thlp
0y =———————— =16; b4=116 ———= =69; c_ =0,85.
- 16— 10 o 4

OxkoHyarensio anA k-r nonyuum:

k. =1,1-0,386-0,96:0,93:0,92-0,85 =0,296 Bv/ m?-°c).
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5.9. Temneparypy rnasepxHoCTH nNoOpoga & asipaborkax NC Npr u3secTHOM KOo3hdw-
UMEHTE HECTAUNOHAPHOrO TennoobMeHa Cneayer PaccuuTsLIBaTe o opmyne

Toos =t +kT(Te~t)/a. (44)

5.10. Ko3athpnumeHT HeCTaUUOHAPHOro Maccoobmena a_r fIpU M3BECTHLIX TeMIepary-
pe NOBEPXHOCTV MOPOA Tn o’ WX HaYaNLHOM Bnarocoaepxannm W - @ TaloKe Temnepary-
pe t ¥ OTHOCUTENLHON BNAXHOCTH v BO3AYXA ONPEAENAETCA NO 3aBUCMMOCTI

5;(Wnp_: K)

{45)
Prac (Tnoa)— P(t)

rpe P (T ), P(t) — paccuurbiBaorcA npu vemneparypax T og ¥ t MO dOpMYnam

Hac ' nos
(2), (3), a KoHueHTPaUNA BOAAHOrO Napa B BO3ayxe K BLIYMCNAETCA Npu TeMneparype

t no dopmyne (4) n aaHueim npmn, 4,

Koahduruuenr maccobmena 61'_ Aanf Beipaborok MNC ¢ weneobpasHoi, KPYFrOBOW U
INAMMNUECKON (POPMON MONEPEYHOro CEMeHNA, a TAKKe B YCNIOBUAX B3aWMHOPO BIWA«
HUA BbiPAaBOTOK APYr Ha APYra OPWUEHTUPOBOYHO onpepenneTcs no dopmynam (21),
(23), (26}, {31), (32) npu 3amene B HUX KOIDDULWEHTOB TENNONPOBOAHOCTY A 1

TeMnepaTyponpoBOAHOCTY 3 Ha Koahpuunent anddysuna «oadduumeHTa renno-
n

' .
OTAa4N G H3 K03 (DUUNMEHT MACCOOTAAUN [in paBsHbIA

8, = 0,268, (46)

rae §, — paccunrsisaerca no dopmynam (18), (19) unm (20).

Mpumep. Paccuntare BenuunHy KO3tbhUUMENTa HECTALWOHAPHOrO . MAcCOOBMeHa
Ha 3 roa akcnayavauumn BbIpaGoTKM, NPORAGHHOU B NMAOTHOM W3BECTHAKE C Temneparys-
poa &° C wn Bnarocoaepxatmem 5%. Cevyewue BLIpaborkmu cocraenaer 12 M2 aee nepu-
meTp 10 M. KonuvecrB0o BO34ayxa, NoOAaBaemMoe ANA MPOBETPMBAHWA B8LIPaGOTKU Gb =
=10 ™ /c a8 ero TeMneparyps U BAAXKHOCTL PaBHbt t = 16°C u ¢ = 80%. Koadhpvumenr
rennooraauu cocraenrer 6 Br (m2-2C).

Peuiexue,

Ha ocHOBaHUK AaHHBLIX PACYETOB, BLINOAHEHHLIX B NpUMepe pasaena 4.1, senuunHa
KoathhUUMEHTE MACCOOTAaYM OT MOPOA K BO3AYXY pasHa Bn =0,023 xr/ (M2 ¢-MMa).
flo ganHeiM npun, 2 {rabn., 2 1 pUCYHOK) NNOTHLIA M3BECTHAK MMEET CREAYIoLuME 3HaYes
HUR rennodmsmecrmx " Bﬂ&l’ochn:ﬂﬁ'leCKHX caoicTs: nnomocrb 2500 KF/M3 Tenno-
emxocTts 0,92 10° .bel(tcr- C): vennonposoauocts 2,7 Br/(m: OF TEeMMepaTyponpo-
soanocTs 11,710 m /c- xaadduunent auddysun 0,1-10 ~8 m?/e.

Npu akeusaneHTHOM paguyce BLIPABOTKKY Fak 10/2-3,14 = 1,6 m wncna naaobun
Bi, Fg paaMsi

-7
Bi = _6_]_6_ =36; Fp = 11,710 '-3+8760 -3600 =43:
2,7 (1,6)2




Toraa no dopmyne (24) npu Yy =2,6

6
K = = 0,61 B/ (M%.0C) .

T
u 1+3,6In{1++/2,6-43 )

Temneparypy noBePXHOCTU NOPOA BbIYUCHUM 1O opmyne (44)

_ 0,61 _ .0
Toos = 16+—;—-(6—16) = 15°C.

Yucna nopobun Bim '] Fom, XapaKTepu3youine UHTEHCHBHOCTE MaCCOOBMEHHbLIX nNpouec

€08, OrpeAenuM npu r, = 1,6 M » Ko3bdrunenre maccoobmena Br", 8bIYUCNIGHHOM MO
dopmyne (46) :

an’ = 0,126-0,023 = 0,0029 m/c.

0,0029- 1,6 0,1-10"%. 3.8760-3600 -
Bi , = ——————— = 4,64-10°%; For, = o1 =3,710" ",

0,1-1078 (1,6)2

Mo dopmyne (25) suiumcnum 51’

;0,108 _ 1
6 = =

A — =0,2-10"% m/c.

1,6 in {1++/3,14:37-1072 )

Mo aanHbIM npun. 4 npu Temneparypax Tnoa= 15°Cu t= 16°C onpeaenum
Pyoc (15°C) =17 Mg, P (16°C) = 18,13 MM, K,,,. (16°C) = 13,6°1072 krim>.

No dbopmynam (3) u (4) npu ¢ = 0,8 suuucnum P (16°C) =0,8- 18,3 = 14,5 MNa un
K (16°C) =0,8+13,611072 =10,81073 xr/m’.

Oxonvarensio no dopmyne (45) nonyunm
_ 0,2-107% (0,05-2500 — 10,9-1073)

8, 1077 kr/ (M? ¢c-MNa).
17— 14,5

i

Mpu Havecerun Ha FOBEPXHOCTL BbIPAGOTOK [MC NAPOUIONAUNOHHBIX NOKPLITHA
BONMUUYNHI BT He 6yaeT NPeBOCXOAUTL 3HaYeHUA, NpUBeaeHHbIX 8 Tabn. 3,

5.11. KoathduruueHtsl Tennonepeaauv 4epes uUenmkun U nNepemMbiykiu, oOTAenAuue
paboune npocrpancrsa C (mpocrpancYBo, B KOTOPOM MOAAEPIKVBAIOTCA 3aAaHHbIE
TEPMOBRAXHOCTHLIE MapaMeTpPbl BO3AYXa) OF CMEeXHbIX M MNOACOGHLIX MOMeLeHnia,
CneaAyeT BbIYMCNATHL C UCIONb30BaHKeM hopMyn:
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Ta6nuuya 3

Moxpsbitue TonuvHa NOKPLITUR, 3Haqenue ﬂ 103
M we/ (M2 c- Ml'la)
nnc-145.3 0,0008 0,3
TopkpeTGeTOH € NUPUTHLBIMYU OFapKamu 0,01 1,5
LlemenTHO-Kap6oHaTHoe 0,0% 8 ‘3008
nnc-901 2 0,17
tuen
Kyen = : (47)
2/a+ buen/ n
K = ! , (48)
neP 2la+b__ /A + & /A

nep’ "nep w3’ “us

rie buen' nep COOTBETCTBEHHO LWUIMPUHA enuKOB ¥ TOAWWUHA NEepeMblueK, M; Anep

7\”3 — TennonpoBOAHOCTL MaTepuana, w3 KOTOPOFrO U3rOTOBNEHb) NMepeMblukiu, B HaHe-

CEHHOrO Ha HMX TerNOW3ONALMOHHOPO Matepwana, Br/ (M2-°C) : Euen — MONPaBOMHBLIN
KO3D(PUUMEHT, BeNUUUHE KOTYOPOrO 32BUCUT OT OTHOWEHWA LIWPWUHLI LenuKa buen
BbICOTb! BbIPABOTKU h U Npu 3HaYEHUAX b Ih pasHbIX 1: 2:4, COOYBEYCTB8EHHO COC-
rasnrer 1,3; 1,5; 1,8,

5.12. KoaddbuumeHT Tennonepegauun BO3AYUWIHOIO NOTOKA, ABMKYLLIEOCA & BeM-
TUNAUUOHHOM TPYGONposoAe, K BO3AYXY 8 BbipaboTke, paccuuTbieaeTcA no ¢opMyne

K o= _ , (49)

B.Tp
1/a,1 + Ba.rp/ha.rp + 1/a,

rae xKo3dhduunenTs! TENNOOTA3YM OT BO3RYXa BHYTPM BEHTUNRLUWOHHOFO TPyGonpoeoaa
K ero CveHKe a; ¥ OT CTEHKM K BO3AYXY B BbipaboTKe OnpeaennioYcA no dopmyne
a7; €,,, ANA CTanbHbIX TpY6Onposoaos coctasarer 1, a ANA NPOpPe3IUHEHHbIX B 33BUCH-

MOCTH OT avamerpa da:rp HAXOAWTCA NO COOTHOWeEHMIO €, = 24-08 da.rp‘ Mpu npo~

seTpuBaHun BbipaboTok NC oxnaxaeHHbIM BO3AYXOM BENUYMHY G, CMEAYeT YMHOXUTb
Ha Ko3huuneHy g- o’ YUnThLIBaIOWMA uHTeHCcuduKkaunio rennoobmMena npu KoHAeHca-
UKW BRArU HA HapPYXHOW MOBEPXHOCTY BEHTUNALUMOHHOPO TPYGOIPOBOAA U onpeaense-

- 0,15
Mbii MO COOTHOWEHUIO rK on T+1 .
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6. TENNOBLIE PACYETbHI BLIPABOTOK NC
NPy NPOAONLHON CXEME NPOBETPUBAHUA

NpononiuntenbHoCTs NPEAIKCNNYETAUNOHHOrO REPUOAa

6.1. Ann MC ¢ nonoxxnTensHON TeMneparypoit ycraHaBnvweaeTca no opMyne

-6 ,2 2 2
3,7°10°° A" U I
, = n - BbLIp c: (50)

n.3K 2 .
8 Gacg(bln [tH—Te)/(tK—— Te)]

c3¢ — 3thdeKTUBHAAR TENNOEeMKOCTb BO3AYXa, PACCUNTLIBAEMAR NO hopmy ne

- '
cS‘b 1006+2470n8npcpcp0,101/8 . (51)
rae na'np - KOS(b(bVII.lMeHT, 3HaYeHUA KOTOPOrO B 3aBUCUMOCTU OT OXURAEMOrO UHTEpP=

Bana W3IMEHeHWA TEMNepaTypbl BO3AyXa B BhLIpabOoTKEe YCTaHABNMBAOTCA NO A3HHbLIM
npun. 6 (va6n. 1).
CpeaHAR BNXXHOCTL BO3AYXa B BoipaboTke MNC onpeaenneTca no popmyne

N )
B
05¢ +0,8x —————+0,88 BU_ _|-—2¢ T108.CP
H HP (t') n 8bIp G P (t )
_ Hac B MaC K
Yep : (52)
P (t )
i+0,88 BU_ |——2¢ CP
n- “eep _
B Hac K
Y = 295 = Py (63)
rae P (t) P .. (tcp) M Pac (Tslo%cp) BLINUCNAIOTCA NPU 3HEYEHUAX TeMNepaTyp
e tepr an'cp a tcp=‘0,5 (tH+tK , noa_cp—o,s (TnOB_"+THOB'K).

Onpegnenexue BenmumHkbl Th.ax CTEAYET OCYUECTBAATL B cneaytoueil nocnesosarTenbs
Hoctu: no dopmynam (52), (563) npu 3apavHoMm (3B HAXOAATCA CPEAHAR BNAXKROCTL BO3~-
AyXa Pen B bolpaBoTKe U BMAXHOCTb, KOTOPYIO UMEET BO3AYX H3 BLIXOAE U3 BLIPABOTKK
¥yc» PU ITOM NPUHMMAETCA, YTO BMNNNTYAS MU3MEHEHUA BRAXHOCTM He AOSKHA Npesbls
warb Ay, ve. | P — Pu [ < Ag; no coorHowennio (51) YCTaHaBAMBAETCA 3HaveHue
3thheKTHBHON TennoeMKOCTH BOIAYXA C, ¢ 110 3aBuCHMOCTH (50) survmcnaerca L
IPU 3TOM NPUHUMEETCA, YTO PA3HULA MEXAY TemneparypamMu tK wt, e NC ve pormxua
6bITb Honblle HEKOTOPOro 3aAaHHOrC 3HaYeHuA At, T.e. | tK —_ tH | < At
NPoAOILKUTENBHOCTL NpPeA3KCNNyaTaumoHHoro nepuoaa anA MNC ¢ orpuuareribe
HOW TeMneparypow yCTaHaBAMBAEYCA B pPe3ynbTaTe YMHOMXEHWR BerU4YUHbI LA
uucnenHon no cdopmyne {50}, Ha kBaapar Ko3dduuneHTa UHTEHCHPUKALUUK Tennoo6.

MeHa ka r , orpeAeneHHoro ¢ ucronbIosaHnemM sasucumoctu (39) .

P
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Tennosesie pacueTs Boipabotok MNC 8 akcnnyaTaunoHKbi nepuon

6.2. Npu ycraHOBKe TennoTexHuueckoro obopyaosannA y ycrbA Bbipaborok MC
ero nNPCU3BOAUTENLHOCTL 006 cneayer onpeaenAaTs no dopmy ne

- .0 -
Qg = G, lig = 1,1, (54)

rae i: ¥ i, — ycranasnuseaioTcA npu dopMyne (7), npu Temnepatype W 8NaxHOCTH NO-

[aBaeMoro BO3ayxa nepea o6opyaoBaHuem v rpebyemMbix TeMneparype u BIIAKHOCTU
Bo3ayxa 8 abipaborke t, v ¢, {cm, puc.3, a).

k_U i Q 6 k_ U 1
t =t ex h..:r__B.P_lE._ + Te+ _.._.E._(.:_.__ [1 — exp ..‘.r__B.b_lE._. } ; (55)
H oK c., G k_U ) c,G
3¢ 8 7 Bbip ap B
Ve = 29p ~ Wy (56)
P (T ) Zij
B .
0,5¢, +0,8x, —————— +0,86,BU,, | Hac _TMoBP _ +o0.8B
PuachK G‘?’PHac (tK) GBPHac(tK)
Pep — - * ‘
P
P Mt )
1+ 086, BU,, | 2P __ (57)
GoPac (tK)
rae X ] — CyMMapHbie Bnarosbiaenedns or pabGoralowux nogen I o6opyaoBanuA
log Y rpysos ’rp' pasmewlaembix 8 sbipaborkax NC; 0a6c ~ KOMWYECTBO TENNOoThi,

BbiACNIAEMOE MAWUHAMY, CTAUMOHAPHLIMY UCTOYHNKAMU TENNOBLIAETIEHUA U paboraroe

WUMK MeXaHn3Mamun Qmex; Bulgennemoe (Tepremoe) B xoae TEXHONOFUYECKUX MPO-

weccos Qrexn: TepAEMOR Yepes uenukn Quen U NepeMbIvKHY Onep .

Qaﬁc = QMex + Qrexu + Quen + Qnep ! (68)
rae BennuuHb Quen u Qnep PaccuuTLIBAIOTCA o GopMynam:

Quen = kuen Fuen (tOKp —t); (59)

Qnep = knep Fnep “oxp —t), (60)
rae k w k ~ K03dhuumueHTbI Tenonepeaaun oT BO3gyxa ¢ TeMNEPaTypoi t B Bobi-

uen nep
paborkax NC, ucnonbsyeMbix ANA XpaHeHUA NPOAYKTOB W OCYUWECTBIEHNA NPOU3BOA-
CTBEHHbIX NMpouUeccos, K BO3AYXY B nOACOGHLIX M CMEXHBIX MOMEWEHHAX C TeMnepary-

pon toxp' onpeaennemsie No hopmynam (47} — (48); Fuen “ Fnep-—noeepxnocru

USAUKOB K flepeMblyex MO FpaHUUaM KOHTaAKTa BO3AYXA C TeMneparypamu t n tOKp
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Pacyer Benuuniibi 006 Cheayer OCYWECTBNATL B CNeAYIOWEen nocneaosaTenbHoCcTy .
NPY 33RAHHBIX Y, U T 1 BMNIMTYAIX UIMEHEHUR OTHOCUTEMNBHOMN BRAXHOCTH Ay 1 TEM=
neparypbt At no anuHe Bbipaborku no dopmynam (57}, (66), (55) ycranaBrusaoTCA
3HaYGHUA @ M T HAXOAUTCA PacXOA BO3AYXa GB, nNpu KOYOPOM BbINONHAIOTCA COOTHO-
weHna l P 'Pul SAyp; 'tK - tul < At @ nNpu BRINKHOCTH ¢, ¥ Temnepatype t
PacCuMTLIBAETCA 1 ; NO (opMyne (54) onpegenrerca 006

KoaddprumeHr HeCcTaunoHapHOro rennoobmeHa k_r 8 3aaucumocrn (55) anm NC
C NMONOXUTENLHOR TemrepaTypoi seiuvcnsAetca no dopmynam (21} — (32}, a ana NC
€ OTpuuaTenkLHO TeMneparypoih — no popmynam (39) — (43).

6.3. Mpu ycraHoBKEe TENNOTEXHUYECKOTOo OBOPYAOBaHUA HENOCPEACTBEHHO B Bbi-
paborkax MNC ero npou3asoanTenbHOCTe CNEAYET PacCcunTLIBaTh MO dopmyne

8 o]
k U |
t =t exp _T 8BbIp__
GB Csda
Qe = Qa5c - kruaupl Te— - Kk U - ' (61)
BHID
1— exp| ——-

Gs cads

rae cacb seiuncnaercA no dopmyne (51), a Yep ~ no ¢opmyne (57}. Nocneposarenb-
HOCTb ONpeaesneHunA 006 npu 3voM aHanoruuHa n,6.2, T.e. BHauane paccunTbIBaeTCA
3HaveHUe Ga’ o6ecneunBatoulee 3aA3HHBIA YPOBEHb OTHOCUTESIbHOM BRIa)KHOCTU 8 BbIPa-
60TKe, @ 3areM HaxoAUTCA BenuuuHa Qoﬁ' Koatdhduument HeCTauMoOHapHOro TennooB-
MeHa kT YCTaHaBnUBAETCA B 3aBACMMOCTMN OT 3HaKa TeMnepaTypsl Bosgyxa 8 MC no dop-
mynam (21) — (43).

6.4. MNpu necnonb3oBaHNN ANA NOAOFPEBA HAPYXKHOrO BO3AYX3a B 3MMHEe BPeMA A0
HOROXUYENBHbIX TEMMNEPaTYP TennoTbl FOPHBLIX MOPOA HEOBXOAUMAA AnuHa BbipaboTok,
B KOVYOPbIX OCYLECTBRATCA NOAOrpeB BO3ayxa {TennoakkKyMynupylowme soipaborku),
paccyuTeiBaeTcA no gopmyne

1 t, —0'5(Te—2+tcp.r) - B /A
L = In . (62)
Aak ap ~ 05(Tg -2~ tcp.t' ) = B/ Aak
rpe t . . — Tpebyeman TeMNepaTypa BO3AyXd B KOHUE TEMNOaKKYMYNMPYIOWwen Bbipa-
6orku, C
karp uAk_'_l..JBb“3
A= - (63)
G
caq) B
_ 0,5 ksp UE",lp (Te +2 - tcp.l’ )
B, = p . (64}
B cad:



YTOUHEHHbIA pacueT ANWHbI TEMNOAKKY My IMPYIOWKNX BbiPpaboroKk creayer OCywecT-
BNATHL C UCMOMb30Batine M GoOpMysibl

k_U | Q k_U i
t, =t exp |- _T B ), T +__a_§£:___ 1 —exp [— AL | (65)

e
cacb GB kr Ueup "aq: GB

Buivucnenuns no opmyne (65) BbinonuAOTCA B ABa 3Tand: Ha NEPBOM YCTaH3BNNBAETCA
HEKOTOpOE YCNOBHOE CPpeaHeron0BOe pacnpejenesue TeMNepartypbl BO3ayXa no Anwvue
BEHTUNIALNOHHOrO MYTU; Ha BTOPOM - MO HAWAEHHbIM CPEAHEFOAOBLIM TeMMepaTypam
¢ ucnons3osaruem popmyn (33) — (34) onpeaenAlOTCA CE30HHLIE 3HAYEHNA KO3DHUUK.
@HTOB HeCTauMOHapHoro TennoobmMeHa, a 3areM PacCUUTHLIBAIOTCA pacnpeaeneHmn remne-
paTyp no anuHe Bbipaborku. C uenbld NOBbLIWEHUA TOYHOCTH PAcYeTbl CNeayer Npou3so-
AUTL NOCnepoBarenbHO aANA ywacrkos anuton 200—500 M. Heobxoauman anvuka venno-
AKKYMYnMpPYollet 8bipaboTku yCTaHaBNMBAETCA NO PACCTORKWIO, HA KOTOPOM 3HaveHue
Temneparypkl 6yaer pasHo 3agaHHOMY tK.'rp‘ Ecnu B KayecTse TENNOaKKYMYNIMPYHOWen
8bipaborkm cryxar cTBonkl (Mnu apyrue HaknoHHbie BoipaboTku}, To onpeaenexne nx
AnNHBI OCYLWECTBIAEGTCA aHANOTMYHO BbIWECK33anHOMY C UCMOMb30BaHUEM 3aBUCMMOCTU

-3 Q
= 2 _ + 9810 “lsiny abe
te N + \/N +D [tH A (Tcp - 0,5tH) = = ———] -

Cg Gy
m/ 10" 3x
anp Hac.H ‘pH
— == + e T (66}
} I v
anp anp K

rae napamerpsl A, N n D paccuurtisaiorca no dopmynam:

k
A = _Llis_bj_p'_ . (67)
GB s
t
D= —-‘i—— ; (68)
Slanp
/
Skanp
N =—05D[1+——=F_ o, +0.5A (69)
c
B
a4 CpeaHAR Temneparypa nopoa T yc*ranaennaaewﬂ no coomou.ueumo T T

+ 0,50 (H — H, } 3mak "+ nepep. cnaraemsim 9,810° lsmw/c B d)opmyne (66)
OTHOCUTCA K cnyqaro HNCXOAALLErO ABVKEHUA aeumnauuounom CTpyn, 3Hak "'='' —
K A nuueH k/ !
BOoCxXoARWeEMY aBuxernnto, KoadduruveHrsr anp’ anp 'anp yCTaHaBnMBawTCA no
AaHHbIM Tabn, 2 npun, 6,
BnaxuocTts ¥, OrpeaenAercA no dopmynam (66}, (57),



7. TENNOBBIE PACYETHI EBIPABOTOK NC NPU NONEPEYHON
U NPGAONLHO-NONEPEYHON CXEMAX NPOBETPUBAHUA

7.1. Beiumcrienne npoACIHKUTENLHOCTU NPEAIKCANYaTaUNOHHOrO Nepmoaa ocytlecr-

BRAETCA:
NP NONEPEYHON CXeme NPOBeTPUBEHUR NOo dhopmyrie

? 2
_ 925107\ U2 i K.
Tn.ax o2 P OYTi o)
3, Y S

Te - tH Te - tK
r A= , d Bennuu ’ P -
e —— + — MIMHBI C, ) Vo Py OTIPEAENAIOTCR ana

K H K "

noruuHo 1, 6.1;
Npu NPOAOALHO- NONEPEYHONW CXEMe NMPOBeTPUBAHUA C NUCMONLIOBAHUEM 3aBUCUMOC-
tn (50} npu pacxoae Bo3Ayxa cocraBnrtowem 0, 5G Mpu BLIYNCHEHUN Th.ax BEMUNHb
¥, ONPEABNAIOTCA TaKIKe aHaNOTMUHO 1, 6 1 npw pacxoae BO3ayxa, cOCTasna-

lOmeM %‘5 G-

7.2. ﬂpomssonmenbuocn TenrorexHuyeckoro o6opYAOBaHNUA, pacnonaraeMoro
y ycrea Beipaborok [1C, ycravaenusaerca no dopmyne (54), B KOTOpoir 3axrvansnua
i, OTIPEAGARETCA NPU BNAXHOCTY @, ¥ TEMNEPATYpPe t,, PaCCYNTLIBAEMO:

Npu NOMEPEYHON CXeMe NPOBETPUBaHUA No hopMyne

Q

abc

_ 1+405M MTe* G
t, = et~ e Blah (71)

1-0,5M 1—-0,5Mm
U
_ T " BbIp

rae napamerp M = e o €y Haxoaurca no dopmyne (51), a Pep — 11O

dopmyne (57); npu npoponbHO-NONEpPeYHON CxemMe NPOBETPUBAHUA B COOTBETCTBUM
€ 33BUCUMOCTBIO

Q
(t, =T, — —C__)(R, ~Ry)
Q kTUBblpl
=T 2y {72)
Hoof U G
T BbIP Gg €y 8%
1+056~————r, |R, —[1+0,6————u_1in,
B.TP B.YP ka.fp Ua.rp
rae Ry =r1exp(rll) i R, =rzexp(r2l), ar, r, pasHb
rp, =050 ++/ 025n% +E ; r, =050~/ 025N +E (73)

Napamerpel I n E paccuutsiBalQrca no opmynam:
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n= 2 ky UablpH' kB.T_gEB.Tp' * Gg% _ EB_-‘P_.U_B;".Q., . (74)
Ga c3¢)' s
kK U k U

I Bg,lzp 8.7p _ B.Tp ’ (75)
0,25 G, 3¢ %

rae cs«b HaxoautcA no dopmyne (51), Yep ~ no dopmyne (57) npm pacxoae so3ayxa,
cocrasnAwowem 0,5 GB. NocnepoBarensHOCTL pacuera t y PoM3BOAUTCA MO thopmynam

(71), (72), meroawnka onpeaeneHuA YpPOBHA OTHOCUTENbHON BRAXKHOCTH BO3AYXa B
Bbipaborkax W pacyera KO3dhuuMeHTa HeCTauMoHapHoOro Tennoobmexa aHanoruuHs
n. 6.2,

7.3. NpounssoantensHoCTs TENNOTEXHUWNECKOro obopyacBaHNA NpK ero yCrasHoBke
HenocpeacrseHHo B Bbipaborkax 1C onpeaennerca:

Npw ronepedHo’ cxeme NPoBETPUBaHWA No dopmyne

Q. =Q +GBc

6 26¢ q)(tK -t,) {1 -05MA), (76)

3

rae napamerpsl M n A paccuuTbIBaIOTCA aHanoruvuyo n, 7.2, sennunHa €, BPIMCHAETCA
no cdopmyne (51) npu Pep onpepenreMoit 8 coortaercrsuu ¢ 3aaucumoctsio (67);
NPU MPOAONBHOYIONEPEYHON CXxeMe NposeTPuBaHuA no dopmyne

006 = 0aﬁc + 2k‘.--uemp| X
8 s
t,— \'lF!1 - R2 ) -0,6 Te E———G—-—-— ('2R1 -1 Rz)

x - B.TD B. TP (77)

G.c

88
-';——————- (r2 R, rlFl2 )
B.TP B.TPp

rae napametpst R 1 R,., ry, ry BeMMCNAIOTCA aHANOrMyHO n. 7.2, sennunHa c3¢ paccun-
ToizaeTca no dopmyne (51) npu ¢ __, onpeaenfeMOM B COOTBETCTBUMN C 338UCUMOCTbIO
(67) npm KonuuecTse Bo3Ayxa, PABHOM O,SGB, a kT YCTaHaBMBAETCA NO PEKOMEH4a-
uvAm n. 6.3,

fipumep. Onpeaenute NPON3BOAUTENBHOCTL XOMNOAUMBHOW MAalUWHLI, YCTAHOBMNEH-
Hol nepey Buipaborkown, anuHon 100 m u nepumerpom 14 M, NPOBETPUBAEMON NO Npo-
A0NBHO-NONEPEYHON Cxeme C NOMOLULBI0 BO3AYXOBOAA C OTBEPCTUMAMM, 33[aHHBIM 06pa-
30M pachpeAenNeHHbIMY Mo ero annue. JnuHa Bo3ayX0BOAa COOTBETCTBYET ANUHE Bbipa-
6oTke, a ero amameTp paseH 0,8 M. TeMnepaTypa U BNaHOCTL NOAXOAALLEN K BsipaboT-
Ke BEHTUNRLWOHHOW CTPYyN 14°Cwn 80%. EcrecTsexHan TeMnepaTtypa Nopoa paBHa 15°C.
KomuuecTtBO BO3ayX3, KOTOpoe Heobx0avuMO noaaBaTh B BhLIpaboTKy, M Temnepatypa
Bo3ayxa B8 Her (t ), ycraHosneHHble B COOTBETCTBUM ¢ TEXHOMOMMYECKUMU HODMAMHM,
coctasnRIOT 10 M~ /c u 10°cC. MoTpebnAemMman MOWHOCTL MBWWH K MexaHu3IMoB, paboTta-
WX B BuipaboTke, a Take ocsBeweHnsa pasHa 20 kBT, MNpu pacuete NPUHATL CpeaHIO0
BNAXKHOCTL BO3AYXa B BbLIPaGOTKE ¢ o =08 ; ko3bbhuuneHT HeCTaLMOHAPHOrO TEenno-
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obmMena kT =0,3 (BT/MZ-OC); koadidnumenT Tennonepeaady oT BO3Ayxa B BO3AYXONPO-
BOfe K BO3AYXY B BuipaboTKe k8 ™ =5 BT/‘MZ'OC); 6apomerpuseckoe AaBneHWe
B = 0,701 MNa; nnotHocTsL BO3aYXa Py = 1.25 KrlM3; AONYCTMMEA aMNnNUTyAa Kone-

6auur Temnepatypst sBo3ayxa s NC At = +49¢
Pewenne,

o
B awanasome temnepatyp 10 — 15 C BenuyuHa koacddvumeHTa n 'n NO AAHHLIM

anp
1abn. 1, npun 6, cocraenAer 0,56. Mo dopmyne {51) Bhiuucnum sennumny <,

0,101
Copp = 1006 +2470 0,66 0,8 ———— = 2113 I/ (xr °C).

0,101

$

Mo dopmynam (74), (75) ycranosum napamerpel Mu E

n = 2 0,3-14-100 + 52,5100 + 1,25-10 1006 5-2,F

1,25.10 2113-100 1006
= 881073 ;

’

,3 14:5-2,
E= - 0,3 5

——— = §,32:107 .
0,25{1,25+10)% 2113-1006

Wcnonb3ya cooTHoweHnA (73) ycTaHoBMM 3HaYEHUA BENNYUH rromBR. R,

r, =0588 107>+ /0,25(88107°)" + 6321077 = 8871077 ;

r, =0588 107> - 1/0,25(8,8107%) +6,32107" = -7,12107% ;

R

, =887-10 *exp(8,871072+100) = 2,15 1072 ;

R, = —7,12-10 "exp(~7,12 107°:100) = —7,07-1075

No ¢opmyne {72) onpeaenvm TeMnepaTypy, € KOTOPOH BO3AYX HEOGXOAWMO no-
DABaTh B BO3AyXONPOBOA, ANA obGecneueHnA Temnepatypbl BO3Ayxa B BbipaboTke t, =
0
=10"C.

2010° - -
10 =15 — ———— = ————) {2,1540™2 + 7,0710"°)
) 0,314 100
20410
WS 03000 T >
314 1,25:10 1006 - -
1+05 ST (-7.12-107%)|2,1510 =2
5 2,5
- —= — = g°cC,
1,25-10 1006 - -
- {1 +0,5 e (8,87 10 3)](—7,07-10 )
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Xonoaonpon3ssoautenbHocTs 060PYAOBaHUA, YCTAaHOBNEHHOrO nepea skpaboTKon,
onpeaenvm no 3aeucumoctu {54), npeasaputensho no popmyne (7) sbiuncnus aHTanb-
nuu BO3ayxa Npu ¢ =0,8, t =1 4°C w npue =08, t =9°C (i: =34,31 o® dowc/xer)

i, =2381 0° Aw/kr).

Q . = 1,2510(34,3 — 23.8) 10° = 132500 Br =132,5 «Br.

06

8. TENNOBLIE PACYETDH! NC NPU OTCYTCTBUM
CNEUNAANBHO OPIrAHN3OBAHHOI'O NPOBETPUBAHWA
U PABMEILEHUU TENNOTEXHUYECKOTIO OBOPYAOBAHUA
HENOCPEACTBEHHO B BbIPABOTKAX

8.1. NpoaoNKUTENBHOCTL NPEAIKCNNYATALNOHHOTO NEPUOAa 33BUCUT OT MOWHOCTH
yCTaHABNMMBEEMOro B BbipaboTKax TennoTeXHHYecKOoro 060pyROBaHMA U ONpeaenAETCR:
anAa MNC c nonoxnuTenbHoO TeMnepaTy pon

(t. -Ta_ |2 T
Tk = K& N, (78)
2 (qyn _qucn)l 3y

rae qyn — yAensHbid TENNOBOW NOTOK HA eAWHUUY NOBEPXHOCTU BLIPAGOTKKM OT ycTa-
HOBNEHHOrO B Hel TennoTexHuveckoro o6opyaosanur qu = (106/03‘,1 I; g
TENNOTa, PacxoAyeman Ha ncnapeHre BRarn ¢ NOBEPXHOCTU CTeH BbipaboTku (1C

wcn

q =88 P (t—9p ), (79)

ucn 1 Hac K

rae PHac ~— HaxoauTcA npu Temnepatype 0.5 (Te + tK) ,a tK Y ¢, ONPEAeNADTCA B COOT-
BETCTBUM C TEXHONOMUHYECKU MK HOPMAMN MUKPOK NMMATa;
ana NC c otpuuartencHoi TemMneparypon

2 _2
_ 07520 To — MuPnmPir (200, Te t Wp) 6
Tn.ak 2 g

aﬂM qyn

{80)

~

rae kg —  KO3hDUUMEHT, YYTLIBAIOWNA Hanuume ONMOPHLIX UEMWUKOB K 3aBUCALLMIA OT

OTHOWEHNA BLIPABOTKM NPONETs K WUpUHEe LenuKa buen U TEMNEPATYPbLI BO3AYXA tK,

NOAZEPXKUBAEMON B Held; ONpeaenAeTCA NO aAaHHbIM Tabn. 4 unn dopmyne (81)
Ta6bnuua 4

OTHoweHne nponeTta t, °¢c

Kamepsbl K wWupuHe K —_——

uenuka —~5 -10 -15 ~20 -25 -30
1 1 1.1 1,17 1,24 1.3 1.4
0,8 1 1,08 1,14 1,19 1.24 1,31
0,6 1 1,06 11 1,14 1,18 1,24
0.4 1 1,035 1,064 1.1 1,12 1,16
0,2 1 1,2 1,035 1,05 1,06 1,08



b.
={0,98 - 0,12¢, ) —— (81)
b

uen

MnotHocTs Tennosoro NOTOKA GVA CBA3aHa C TeN/I0BOW NPON3BOANTENBHOCTBIO XO-

noaunbHOro 060OPYAOBaHUA 006 COOTHOLLEHUE M

Q . exp[m_ (T - at )]
qyn= o8 x ® X 1-exp[~mx(Te~tK)] . (82)

m, Uaupl (Te — tK)

fhe m, — KO3 hMUMeHT, xapaxKTepulylowuu Tun xnapoarenta: ANA aMMUaKa m., =
= 0,0551; ann dpeowa-12 m = 0,038; anA dpeoHa-22 m, = 0,045; AtK — Pa3sHOCTDL
TEeMNEPaTyp Mexay TeMnepatypoit BO3AyXa B OXNAXKAGEMOM MOMEUIEHUM W TeMMepaTy-

po# KMneHMR xnajoareHTa: AfA CUCTEM C HenocpeACTBeHHblM OXNaXaeHWeM At =
=10°C: ann cucrem ¢ pacconbHbiM OXNaXKAEHUEM At =15°¢,

8.2. Mpov3soanTeNLHOCTL TENNOTEXHUYECKOTO OGODYAOBEHMF! B Nepuosa 3Kcnnyara-
uuu sbipaborok [1C onpeaenAerca no dopmyne

Q =Q + Q s (83)

(+]5]

rae senuumna Q.. BLIMMCNAETCA NO ¢opmynam (68) — (60), a sennunna er Haxogutca:

anA MNC c nonoxwtensHon TeMnepatypoin

’ "
Q, = 0’5(k1+ kr) (Te—tK)UBprI, {84)
rae KoadhbuumeHTbl HECTAUNOHAPHOrO Tennoo6meHa k! n k' seiancnaoTca cooteercraen-
HO Npu BpeMeHax 7, W T, — T, . 1O topmynam (21) — (32);

anA MNC ¢ oTpuuaTenbHON Temnepaty pon

Q, = karka(Te—tK)UBle, (85)

rae k_ — BLIMUCNAETCA C Y4ETOM TEPMMYECKOFO COMPOTUBNIEHUA CNOA nopoa R, npo-
MOpO)KeHHbe B NPea3KCnnyataumoHHbii nepuoa, no dopmynam (24) ~(32) npn 3ameHe
K03thduuMeHTa TeNNOOTAaYM a Ha Ko3ddhurumeHT Tennonepeaayn knp‘ pagHblit

- 1 (86)

k
e+ R

rae Fin onpeaenAeTcA no ¢opmyne (40) npu 3naveHnn TemMnepaTypb! BO3AYX8, COCTaBNA-
ouien 85t a k, ppaccwmmaae'rcn no copmyne (41).
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9. PACHET NONEA TEMNEPATYP U BNIAFOCOAEPXAHUA
8 NOPOAHOM MACCUBE, OKPYXXAIIEM BbIPABOTKW MNC

9.1. TemnepaTypHbie NONA ANA YCNOBWA NPEAIKCNNYaTaUMOHHOTO Nepuoaa cneayey
paccunTeIsate NO GopmMynam;

npyu NPUHYANTENLHOW Noaave Bo3ayxa 8 Beipabotku MNC:

anA NC c nono»xurtensHON TeMnepaTty pon

v=erfcZ, 87)

raneZ= I , erffcZ=1 ~ erf Z, a 3HaueHnn dyHkuumn erf Z ycTanasnueatotca No
2 ar
rpacmky Ha puc. 12 npu Z =kﬁ7
anA NC ¢ oTpyuartensHoW TeMneparypown

TM -t
v, = = = erfcZ, /erf kB : (e8)
¢
T,—Te —05
v, = e — = erfcZ_/erfc(k,k ), (89)
LAR T A
b e
z d z : k
rae L — = ————————, a BenuunHa napamerpa k , ONpeaenAETCA
M T 6
2vVa,,,7 2va,. T
Karp "
wnu no cdopmyne (39) wau u3 coorHowenun erf kg = ———————= C ucnonb3osaxnem
1+k

HOMOFrpamMMmb! puc. 9 v rpadmka puc. 8. MNyBuHa 30HBI NPOMEP3aHUA PACCUMTHIBAETCA NO
dopmyne (40).

Npu oTcyTCcTBUM CNeumnansHo OpraHKu3oBaHHOro NPOBETPUBAHKUA BbIPaBOTOK:

ana MC ¢ nonoxvTtenbHoW TemnepaTypoit:

T(r,7} =T 2(g, —q }
v = ® = Ya__Men_ Ja r ierfcZ, (90)
T AT
e n e

rAe g, ONPEAENAIOT B 33BUCHMOCTA OT MOLLHOCTA YCTaHOBNEHHOIO B 8bipaGoTkax 06o-

PYAOBaHNA (qyn = 005/FBblp ), @ Qyen PACCYMTLIBAIOT NO dopmyne (79); 2 =

r .
T e —— , @ 3HaveHuA yHKuun ierfc Z npuseaexbt B Tabn, 5,

2\/an‘r
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Ta6bnuuya b

N

ierfc 2 Z ierfc Z Zz ierfc Z z ierfcZ
0 0,5642 0,22 03713 0,44 0,2300 0,82 0,0861
0,01 0,5542 0,23 0,3638 0,45 0,2247 0,84 0,0813
0,02 0,5544 0,24 0,3564 0,46 0,2195 0,86 0,0767
0,03 0,5350 0,25 0,349 0,47 02144 0,88 0,0724
0,04 0,5251 0,26 0,3419 0,48 0,2094 0,9 0,0782
0,05 05156 0,27 00,3348 0,49 0,2045 0,92 0,0642
0,06 06052 0,28 10,3278 0,50 0,1996 0,94 0,0605
0,07 0,4969 0,29 0,3210 0,52 0,1902 0,96 0,0569
0,08 0,4878 0,30 0,3142 0,54 0,1811 0,98 0,0535
0,09 0,4787 0,31 0,3075 0,56 0,1724 1 0,0503
0,10 0,4698 0,32 00,3010 0,58 0,1640 1.1 0,0365
0,11 0,4610 0,33 0,1945 0.6 0.1559 1,2 0,0260
0.12 0,4523 0,34 0,2882 0,62 0,1482 1,3 0,0183
0,13 0,4437 0,35 0,2819 0,64 0,1407 1.4 0,0127
0,14 04352 0,36 0,2758 0,66 0,1335 1,6 0,0086
0,15  0,4268 0,37 0,2722 0,68 0,1267 1,6 0,0058
0,16 0,4186 0,38  0,2637 0,7 0,1201 1,7 0,0038
0,17 0,4104 0,39 0,2579 0,72 0,1138 1,8 0,0025
0,18  0,4024 0,40 0,2521 0,74 0,1077 1,9 0,0016
0,19 03944 0,41 0,2465 0,76 0,1020 2 0,001
0.20 0,3866 0,42 0,2409 0,78 0,0965
0,21 0.9789 0,43 0,2354 0.8 0,0912
anA MNC c orpuuaTtensLHON TemnepaTty poi:
T, -7
. .
M - q’vAMnM(Rnp y); {91)
e o
T~ T, 2 2
v T = (Rt -vy) /(Rt - R, ). (92}
T - T P
e @b

TpaHnubl NpoMep3anHuA Rnp W Pagnyc TeNNOBOrO BAUAHUA Ht YCTaHaBNMBAIOTCA 3a8K-
CMMOCTAMMU:

R qyn (T - T* ) ( )
= - H 93
np ’
pn(2cane+ Lw,)
2N T a__p._Lw
R =R +m e oo n, (94)
t P q q
ya YA
At Tez
rne 7* onpeaenaertca cootHoweHuem 7* = 0,75 —— ——— |
4t qwi
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Mpumep. Onpesenute BennuuHy TemMnepaTypbl NOPOA § KPOBNe BbipaBoTkK Ha pac-
ctoAHuM 1 ™M OT NOBEPXHOCTH UX KOHTaKTa ¢ BO3AYXOM Yepe3d 10 cyT naocne Hakana npea-
IKCNNYATAUMOHHOTO nepuona, MNoponskl NPeacTaBnNeHsL! NEcYaHUKOM, nMeIOWMM Temne-
paTypy, Bnarocogep)kalue u TennodmnanyecKkue CBONCTBa CoBRaaaloWuUe & NPUHATLIMIA
B npumepe 1. 5.8, Pacuer npoBecTu anA cpeaHWx Temnepatyp Bo3ayxa B MC +2°C u
—15°C, MoAyYaeMbIX C NMOMOULLIO CPEACTB BEHTUNAUMKN M NPDU YCTAHOBKE TENNOTEXHWU-
4ecKOro o6opygosaHuH, o6ecr12eqneafomero 3HaYeHue q VA= 50 Br/m?. Npu srom apu-
HHTL BEMMYMHY Q= 10 B1/m”.

Pewenne. 1
1. (o popmyne (87) npu Z2 =

=049 ;

2 /12,2107 7-10-24-3600
v=10488 T, =T, —vIT, —1) =10-0488(10-2) = 61°cC.

2. Mo dopmyne (90) npu 2 =0,49 u ierfcZ = 0,204 (cm, Tabn. 5) nonyuum:

2(50 — 10 =
= 215010 v/ 12,2107 10-24-3600-0,204 = 0,644 ;

T, =T, (1—v) =10(1-0,644) =35°C.

3. Mo HoMorpamme Ha puc. 9 Npu 3HadeHnAx k_ = 0,67 n Ko =0,8, karp =1,4,
1, w
Toraa erf k;} = ———— =0,84, a k, no rpapuxy Ha puc. 12 cocraenser k, =1, No
1,67 5 8
thopmyne (40) nonyunm Rnp = 24/ 12,2- 10" 7.10:24-3600 =2,05 m, Tak KaK y <
<Rnp' 10 no chopmyne (88) npu z, =049 n v, o84 0,58, nmeem:
= —_— = . - Y
Ta =t (Tq) tho,, 15 + 150,68 6,3°C

=6,410%¢

. 2,6 10°
4. Mo dopmynam (93), (94) npu v* = 0,75 — = )
nmeem: 12,2°10 (50)

50 (86,4 — 4
g - ___50(864-64) 10 = 06wm

" 2500(2-0,84410% 10 + 33510% 0,03 )

R =06+ ———— =226 m
50 50

yaK KaK y > Rnp’ 10 No hopmyne {92) nonyunm:

(2,25 ~1)2
v =2 =574 ;

(2,25 - 0,6) 2
a3



r '1,0000

/_ 00878

0.9 Z o — 0,7773
/ 0'1 /—.—

0,2 10,6714

0.6 7 ' /.__-0.5110

04

/ / - 05 —|

04 0,3961
1% -

/ 07 03222

0,257

A "/ /’ 08 =~ il

2/ e

o~ 1,1 0,198

Mz_ e 3, 0397

0004 005 0.1 05 5 10 50 Y

Puc. 12, Mpathuk anA onpeneneHnA 3Hasenna thynukuun o (Z,Y).

- = — = °
T, =Ty ~ v T, =10(1-0574) = 43°C.

9.2. TemnepaTypHble NONA B NOPOAAX B Nepuoad 3Kcnnyatauun NC onpeaennioTch
cneaywowmmMmu hopmynamm:
anAa MNC c NoNoXKUTeNLHOW TEMNePaTypow :
npu weneobpasHon chopms 2m,upatim-ox 7] #unuunpuuecxoﬁ ¢dopme ¢ kpyro-

aK Mak
BbIM NONepeYHLIM cedennem AnA 0,6 —— S5 K ——er |

% %

v= T.(..Y'_ﬂ_—_:_rﬁ_ =y ‘Z, Y) , (95)
t — Te

rae 3navennA dyHkuvn ¢ (Z, ¥) HaxoaATcA no rpadwky Ha puc. 12 npuw napamerpax

Z n Y, onpeaenfneMbiXx ANA wWeneo6pasHoi 1 KpyroBON (hopMaM NonepeyHoro CeveHuA

r a r—r
MO COOTHOWEHUAM: Z = e Y F——NaTtTn 2 T ——_3K_.. Yy =
w = T A n u " T
0.375 2 a,T n 2 a,r
a ’
= [-———+ ——— 1V a 71
Ao M3k
Py UMAMHAPNYECKON thopMe BbIpaBOTOK C KPYFrOBLIM NONEPEYHLIM CeveHUEM
r
3K
anA T > ———
a,
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Te—T{r,f) Bi{s§ In6§/R+ R—6)
. = - -, (96)
u T, ~1 5 —1+BildIns +1-8)

rae BenuuuHa § ycranasnuaaetch no gopmyne (28) unn nomorpamme pwc, 5:
npM uyununapuueckoi dopme BbIPabOTOK ¢ INNUNTUYECKUM NONEPEYHLIM

ceueHUeM Af . B.—
In ————=~— —
TAr -1 a..+b
Ty =t an_an 197)
an T —t T Iné
e
raea,. “ ban — BONbWAER U Manaf NONYOCH IKBUBaANEHTHOrO 3NNUNCa, ycraHaBnusae-
h
Mble npu k = e MO COOTHOLWIEHUAM:
np b
2b{1+k__}
n
a = e —_ (98)

omlsi rkgy) - Vi ]

2bk_ {1 +k__}
= ™ il (99)

TE0 4k ) Vil

np

ban

Paauyc Tennosoro BAMAHUR & w nonpaBKa K KO3(MMUUMEHTY HECTAUMOHAPHOTO
TennoobMena br onpeapenawTtcA no dopmynam (27), (28) wnu nomorpamme {puc. 5) .
KoopanHarsi Ar u B r CBA3aHbi C AEKAPTOBOW CUCTEMONA KOOPANHAT COOTHOWEHUAMM

= 2 2 _pt .
A =vBi+al —b. (100)

0707\/— 2 +b +y+r+\/( a2 +b2 +v+r)+4r (a —b:n) (101}

¥ U3MEHRIOTCA OT a_, U b:_”_l A0 3HaveHUH A5 " B&’ paccuuTeIBaeMblx nNo hopMynam:

—_‘—'T'
aan/ __._.__P [\/1+025N 1}: {(102)

>
i

————— (103)

o)
=]
]
L]
w
3
:‘I
T
—
—
+
o
N
o
Z

rae napametp N; onpegenfeTch no gopmyne {27) npwu N3BECTHOM 3HaueHWU pagnyca
TEeNNOBOTO BNUAHUA 3.

Mpumep. PaccuutaTh TemnepaTypy Nopoa, oKpywawwmnx soipabotkn NC, 8 Touke,
pacnonoMXenHon Ha paccTOAHUM 10 M OT ocu BbIPa6oTOK. WnpuHA U BLICOTA Nepson Bbt-
paboTKU cOOTBETCTBEHHO paBHbl 8 M 4 M, a BTOpOM 10 u 2,5 m, Temneparypa so3ayxa,

noaaepxnsaemMan 8 BbipaboTkax coctasnAer + 2 C a xoahpuumneHT TennooTaaun pa
BeH 8 Bt/ (m2 0C). Tennoduanueckue caoncraa l'lpm-lﬁTb aHanoruMHo npumepy n. 5.8,



Pewsenue,
[inm nepeoi sbipabotku npu b /h = 8/4 = 2 npu pacyete Ucnonbiyem cbopmyny

8+4 8-3,82 12,210 58760x
{96). Mpu r e =382m; B = ——————=12; Fg = Ty T
3 314 2,6 (3,82)
x 3600

————— =13,2 waxoaum noTabn. 4 v =2,95, 3 no dopmyne (28) & =15,

10
Mo gopmyne {96) npu R = ———~— =2,61 nonyuum

15 382
120151 =12 _ 261+ 15)

v = 0,509;
u 15— 1 +12(156In15 + 1 —15)

T, =10-0509(10—2) =6°C.

b
Ana B10poit BLIpaGoTKM npu —— =4 (k= 0,25) npuHumaem MoAens, COOTBET-
h
CTBYIOWLYIO 3NAUNTHYECKOR (OPME MNONepevHOro CcedeHnA. MCKOMaR TOWKa Npu 3ToM

8 ABKapPTOBOIt CUCTEME MMeeT KoopanHaTel y =0, r =10 M,
No topmynam (98) — nmeem

. = __21001+0,25) _ =579m:

314[1,5(1+0.25) — /0,25 1]

b = 2-10-0,25(1 +0,25 ) - =1,45m;

3
" 314[1,501+025) — /025)

B = 0.707v/~5,79% 41,45 +10% +4/1-5,79+1,457 107 +4107 (5,79° —1,457) =
=10 wm;
A =10"+ (579)2 — (1,45) =115 m,

Npwr, =398 m; Bi=122; Fg=122; TFo =359; & =145u b, =0,955 (cm.
puc. 9) no dopmyne (97) nonyunum:

11,5+10

e e e e e i e

5,79 + 1,4
v,, = 0,955 911 =om.
In (14,5)

oTkyaa T_=2+0,39(10-2) = 51°C.
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Mpu unnuHapuueckoih cdopme BLIPaBOTOK € KPYroBbIM UAKU 3NAUNTUYECKUM NO-
nepeyHbIMl CEYeHUAMU, NPONAEHHLIMK B MOPOA3X C Pa3NUYHbIMU KO3 DUuMeHTamn
TeNNONPOBOAHOCTU BAONL HANNacTOBAaWWA A, U NEprieHANKYNAPHO K HEMY A, — NO

, /0.5(A g+ A))
dopmyne (97} ¢ yuyetom cootHowennin (29) — (30) npm a,, TV n
0.5{n,+ Ay A
b = b __________
an an Ay
AnA NC ¢ oTpuuatenbHoi TeMnepaTypomn:
npu weneo6pazHon ¢opme Bbipabotok — no topmynam (88) — (89);

npuv uMnanBuuecKoﬁ dmpzme 861pabOTOK € KPYrosbiM nonepeyHLIM ceve-
r r

HueM, B cnyvae 0,6 ———w <7 < -2
a a
n n
T -7
nM ¢ 1
v = — = erfcZ_ Jerfk, : {(104)
u.-m be -1 \/E M Y
T -—-T -0,5
- nr e _ 1
v = el =~ erfc Z_[erfc(k k ), {105)
wr oy o7 VR T pa
¢ e
— -1
roe Z,, = R-1 . 7 = __BR-1 _ , @ BENNYMHA kﬁ BbIYUCNAETCA aHANOIUY-
2 FOM 24/ ka FOM
Hon. 9.1: r2
B cnywae 7> ——~—
a
n
T =T R
o = M & _ Ink/ , (106)
U-m t— Ty Ing + 1/Bi
T -7
inR/6§ — R/S +1
vy = e = e (107)
T(b — Te Ing/é — &

rae BenuunHbl £ 1 & paccuureisaoTcA no dopmynam (42), (43);
NPy UMAMHAPUYECKON thopMe BbIPAGOTOK € 3NNUNTUYECKUM NONEPEYHLIM Ce-

YeHNeMm:
| Ar + Br
N o
T -t ”
a +b
Vo = ™M = b, an_ 30 . (108)
’ T, —t Ing
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A + B
by In LI int
_T-—-Ttb _ 33_n+b3ﬂ

S me———— =
[

"
|

(109)

v
3N.T ot
Te—T bT/bTInB — Ing

¢
FAe BenuuuHbi b;, w b',r’ onpeaenATcA no dopMyne (27} unu no Homorpamme puc.5
NpW W3BECTHbLIX 3HAYeHUAX 8 m §, KOTOpbie, B CBOIO OYepeab, PAaccCUUTLIBaOTCA no pop-
mynam (42), (43). KoopauHaTs! Ar " Br 8 dopmyne {108) n3aMeHAOTCA OT rpaHuy,
KOHTYPa 3NNMNTUYECKON BbIPaBOTKY A0 KOHTYP3, COOTBETCTBYIOWErO rpaHuue Npomep-
3aHMA A_ un BE‘ a 8 popmyne (108) ot KOHTYpa, COOTBETCTBYIOWEro FpaHMue npomMep-

£

33aHUA AE 7] BE A0 KOHTYPa, COBMAaAAIOWErO C 30HOR Tennosoro BIAMAHWA BbLIPaBbOTKHU

A(S " BS‘ 3HaueHunA AE 4 BE' Ag o 86 ycraHaBnusawoTcA no dopmynam (102},
(103} . CsA3L KoopauHat Ar " Br C AeKapToBOW cucTemoin koopauHat (y, r) ocyuiect-
BnAeTCcR no dopmynam (100}, (101).

flpumep. PaccuutaTe TemnepaTypy nNopoa, OKpyXxawowux ebipabotku MC, anA

YCNOBui NpeablAyWero npumepa, NPUHAB TemnepaTtypy BO3AYXa, paBHOW -15%¢,
Pewenue.

Onn nepaok BbipaboTku npw Tak =382 m; Bi=12; Fp=132; Ky =0,8; kT =

= 0,67, ucnonsaya Homorpammy Ha puc. 13 n dopmyny (41) nonyunm: karp =1,4;

karn =1,14. Mo Homorpamme puc. 10 n dopmyne (42) Hakigem BuanunHy é“=2,55.
y

WUcnone3ayn rpadmk puc. 11 u dopmyny (43) nonywum & =115, Tak kak R=-ELE— =
Fax

= 2,61 > E, TO ANA BbIMMCNEHWI TeMNEPaTYPLl NOPOA HEOGXOAUMO NPUMEHATS top-

myny {107)

{2,61) 2,61
N e——— — =22 4+ 9
= (11,5) 11,5 _
Yur T~ = 0,975,
o 1258) 255
(11,5) 11,5
OTKyna
= — = _ = o
Tor Te+vuT(T¢ Te) 10+(0—10) 0,975 = 0,25°C

AnA BTOPOIR BEIPaBoTKN NpK Fok 398 m; Bi =122; Fo =12,2; Ko =0,8; k'r=0'67
rp =1,4; karp =1,15;

= = w
£ =245 6 =11. No dhopmynam {101}, {102) c yyerom cooTHOWEHMKA (27lronpeae-
neHHoro npu £ = 2,45, ycranosum Gonswiyio AE U Manyio BE noNyocu 3RNUNTUYECKON

aHaNOrUYHO pPacyeTam ANA nepsoid BbIPaBOTKU NOonyyYuMm: ka

FPaHuubLI NPOMEP3aHnuA:

/1+0,25 /0, -0,
NE=(2,452~—1) 1,65y ———=—— - 025 . 3025 =11,2;

1-0,25 1 - 0,252 1 -0,25°




1-026° 7——————
A£“579\/———-—- \/1+025112 +1) =103 m;
2

0,252
B, = 579\/-----——w V140251122 —1) = 86m.

Taxk Kak pacueTHaR TO4Ka PacnoNOXKena 3a nipeaenamMu 3o0Hbl NPOMEP3aHWUA, TO ANA onpe-
AENEHWUA TEMNEPaTyPbl NOPOA WCNORLIyEM d;\opMyny (109). no HOMOrpamme puc. 5
npu 8 =11 n & =2,45 cOOTBETCTBEHHO NONYHYUM b =0,95 u b =0,85. Toraa

11,5 + 10
0.85 In r5+10  _ In2,45
_ (5,79 +1,45) ~
Yot = 0,02,
085 111 -mn2,45
0,95
oTKyaa

T, =0+{(10-01002 =02°C.

9.3. TemnepatypHoe rnone B NOPOAAX NPW HanUuUK CHCTEMEI B3aW MOBAWAIOWMUX
B TENNOBOM OTHOWeEHUN BhipaBOTOK paccUMThIBAETCA B CNEAYIOWEA nocnegosatens-
HCSTW: ONpesenAIOTCA PACCTOAMWA OT TOYKW, B KOTOPOW ONpeaenAeTcA Temnepatypa
MOPOA RO UEHTPA Kawnoi BLIPABOTKM r;, U NO OAHOK U3 dopmyn (95) — (109) ycra-
T, - T,

e
HaBnNUBZIOTCA Bespa3MepHbie TeMnepaTypsl v, = —————-———; BbINUCNAETCA TEMNe-

! T -t
e I

paTypa, chopMUPOBaBWIAACA B NCKOMOW TouKe OT niobbix ABYX BbIPaGoTOoK
Uz = Dl + 02 -_ 0102 (110)

TennoBoe BNWAHWE TPETbeW BbIpaboTku vy {npu W3BeCcTHOW BENUYUHE 62) YuUTbIBIETCA
8HanoruyHbiMm oBpazom

Uy =0, t Uy 0,0, (111)
CymMmmapuan TemMnepatypa N0poa B MCKOMOR TOUKE YCTaHaBNMBaeTCA B peaynbrate
NOCNeAOBaTeNLHOro yYera B cooTsercTewu ¢ bopmynamun (110) — (111) Ttennosoro

BAMAHWA KaXXA0N BbipaBoTKH

Ty = Tg=v, (T, -2 ). (112)

Mpumep. PaccunTaTth pe3ynsTUpYOLYIO TeMNepaTypy, cchOpMUPOBABLIYIOCA B Frop-
HOM Maccuse OT BNVMAHWA “eTbipex BbLIPAGOTOK, €CAW HauansHaA TemnepaTtypa Nopoa
Te =156° C, a pacueTHble TeMl'lepaTypbl nopon B MCKOMOI TOUKE OT BAWAHUA KaXOOh
w3 BeIpaboToK coctasnmoT Ty =g° C; T = 5° C; T3-12 C: Ta= =2%. Temnepatypa
Bo3ayxa 8 4eTeepTon BeipaGotke t, =1 °c.
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Pewenne,
Haitpem GespaamepHbie TeMnepaTypbl v,

15-8 15-5 15 —-12
v, = =05; v, = ———=0,714; v, = — = 0,214;
156 -1 15 -1 15 -1
15— 2
v, = ——=10,93
16~ 1

Mo doprynam {(110), (111) naitpem

v, =05+0,714~-0,50,714 = 0857 ;

~

v, = 0,857 +0,214 — 0,857-0,214 = 0,888 ;

—

v, = 0,888+0,93 0,888 0,93= 0,992,

Mo dopmyne (112) numeem

T, =156-0992(15-1) = 1,1°¢C

9.4. TeMnepaTypHsle nona, HOPMUPYIOWMECA B FOPHBIX NOPOAAX NPU U3MEHEHUU
TeMAepaTypel 803Ayxa B BbIPabOTKax B COOTBETCTEBMM C OAHUM U3 3aKOHOB, NpeacTas-
neHHbix Ha puc. 1, paccunTeIBAIOTCA Cneayiowinm 0oBpasom 3aBNCHMOCTL M3MEHEHWNA
TEeMNepaTypbl BO3AYyXa OT BpeMeHM pPa3bUBAeTCA Ha BPEMEHHbLIE WHTEPBanbl, B Teue-
HUE KOTODbIX TeMRnepaTypa BO3AyXa CYMTAETCA NOCTOAHHOW t_ ; o oaHroOM M3 dopmyn

n r
(95} (98Y, (97) npu spemenax (7 — 1n), OTCYATBIBAEMbIX OT Havana uHTepsana ¢
Ta—t
TeMmnepaTypoi t, BeimcnAOTCA GespasmepHbie TeMnepaTypsl NOpoa v = —————— H

TeMneparypa nopoa Tn Ha MOMeHT BpeMeHKn 7 onpegenaeTcA no popmyne Te " 'n

m
T, =t,* vir) (Te—to) = 3z (tn—t

n 1 )U(T‘—Tn) (113)
n—1

n-—

rae tm' to — Temnepatypa B03ayxa B NOCNEAHUA BpeMEHHOW WHTEPBan u HavYansHan
Temnepartypa B03AyXa; M — YACNO BPEMEHHbIX UHTEPBANoOB

9.5. YTouHeHHbIA pacueT TeMnepaTypHbIX Noneit B Maccuee TOPHbIX MOPOA NP
HanM4YnMnm HeCKOMNbKMX HA3aKPeNnnNeHHbIX BLIPABOTOK M UX PeanbHONW FeoMeTPUHECKOWN
dopMsl, 8 TaKXKe YHeT eCTeCTBEHHOrO re0TEPMUUYECKOrO FpaaveHTa, aHM3oTponuu Ten-
AOGQM3NYECKUX CBOWCTB MOPOR, 38BACUMOCTM KosdduuvdeHTa TennooThaud OT Koop-
AWHAT ¥ BPEMEHW, MOMKET OCYWECTBNATLCA NO cneunansHoi nporpamme (cm Doua
arroputmos M nporpamm AH YCCP, nporpamma unseHTapubii  N° AN-0079 or
24,12.85)

9.6. TonrR BRAarocofepkaWuii 8  NOPogax, okpyxawuwmrx sewpaGorku NC, w
PaccuUMTHLIBAKITCA NO hopMyne

n
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w, = We+vm(wepn+ nB), (114}

rae v . ONPEABNAETCA 8HANOrUYHO NONAM TeMmnepatyp no 3aaucumoctam (87}, (95) —
(97) npu 3ameHe B HUX KOIMDHVUUMEHTOB TeNNONPOBOAHOCTH A, ¥ TemnepaTyponpo-
BOAHOCTW & Ha KO3 DUUNEHT anddy3un a, ¥ koacdduymeHTa TENNOOTAAYN HE KO-
UUMEHT MaccooTaauu B(;, onpepenAeMeIi cSothoweHnem (46).

10. NPUMEPL! TENNOBbLIX PACYETOB BhIPABOTOK NC

TennoBoit pacyer MNC, ucnonbszyemoro AnA pa3mewieHns
nTuuethabpukun npouseoantenbiocToio 1 Mnn Gpoitnepos B roa

UcxopHbie padduie oA TeNNOBOro pacyera

1. HopMaTuBHbIe napamMeTpel MUKPOKNKWMAaTE NPOU3BOACTBEHHbIX NOMEUIEHNA AnA
BbipawimBaHuA LbINNAT-6poinepos BbLIGUPAOTCA B COOTBETCTBMM C AaHHbIMA Tabn. 6.

Ta6nuua 6
Bospact, |Temnepartypas xofnoa- OTtHocuTenbHaR CKOpPOCTh ABWXKEHUA
Heaesnb Hbili nepuog roga, C BNAMHOCTb @ Bozayxa, M/c
Bo3pyxa, % -
B NoMeLe- noa 6py- XONOAHbIR] TeNnbiiA
HAKN aepamMu nepuoa nepuoa,
{narpesa- He 6onee |wue Gonee
TenbMble Npu
6opst), M
1 28-26 35—-30 65—75 0,15 0,2
2-3 2211 29-26 65—75 0,2 0.4
4—6 2011 - 65—-75 0,5 0,6
7-9 19+1 - 60—75 - -

2. Knumatuueckan xapakrtepuctuka panonwa {p-H r. Oaecchl) npuHumaeTcsa cor-
nacHo gansbim CHul 2.01,01—82. CpeaHeroaosan Temnepatypa — noC 7,8° C.

CpepgHemecAuHaa Temnepatypa HaubBonee XONOZHOro MecAUa — RHBApPA paBHa
MUHYC 4,8°C, a Hanbonee TENNOTro — UIOANA NAOC 19,5°C.

Bapometpuueckoe gasnenue pasHo 0,1 MMa.

3. Feonoro-reoTepmuyecKue YCnosua: Tun NOPOA — ASTPUTOBLIH W3BecTHAK, MnoT-
Hocte 1700 xr/m>, yaensHan Tennoemkocts 1,3 K.ﬂ,)K/(KI"OC); TenNnonNpPoBOAHOCTL
BAONbL HaNNacToBaHWA U NepneHaUKYNAPHO K HeMy pasHa 1,3 un 0,8 B1/(m °0) , Briax-
HOCTb nopoa 15 %. EcrecTBeHHans Temnepatypa nopoa Ha rnyBuHe pacnonoXKeHuA Beipa-
6otok MC H=200 m cocrasnaer nmoc  12°C.

4. TopHO-TEXHMUYECKME W IKCNAYaTaUNOHHbIE YCMOBWUA: nNog3emHas NTuuedacpu-
Ka COCTOMT U3 aByX 060cO6REeHHbIX YYAaCTKOB, B Ka’KAOM M3 KOTOPbLIX HaXOAUTCR NO
17 pabounx xamep. OAnuHa xKamepsl 72 M, tumpuna 7,5 M, Beicota 2,6 M, reomMeTpuyec-
Kan hopma CeveHUA — npAMoyronbHar. PacCTOAHME MEXAY UeHTpamu kKamep 12 m,
Kaknam xamepa oTaengHa OT BO3AYXONOA310L4EHA BbIPaBoTKK NepemMbIvKon, XapaKTepu-
3yloweicA KoadhpuuneHToM Tennonepeaauv kne =14 BT/(M2' OC). B kawaoi Ka-
mepe HaxoanTcA 8640 ronoe ntuusbl, maccon — 1,4 Kr Kaxxaan. YaenbHble Bnarosblge-
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neHnA Ha 1 Kr xueow maccst 0,54+ “107°% «kr/c. Tennossiaenenus ot OCBETUTENbHbIX

npubopos paeHubl 0,5 KBT. anHHTbIM N0 yCNOBMAM 3KCNNyaTauuu pacxog Bo3ayxa

Ha KaXayw Kamepy paseH 3 M 3e. Ona yMeHblwieHnA BRarosblaeneHui OT NOpoa B

nepuos 3KCNNyatauuu Ha HUX HAHOCKTCA NAaPOM30NAUMOHHOE MOKPbLITHE Tuna J1ICMN-901.
3apayamMmn TennosbIX pacyeToOB ABNAIOTCA:

1. Bbluncnexne ANUTENbHOCTHM NPEAIKCNAYATAULMOHHOIO nepuo.ua, T.e. NepUoAa no-
BbiLIEHWA TemMnepaTypbl BO3ayXa B pabouem nomemenuu o712 mo 18°C {aonyctumeiis
ypoBeHb KonebaHuA TeMnepaTypbl B Kamepe orpaHunyeH 1 °c).

2. Onpenenexve Heob6xoaumon TennonpoussoauwTenbHocTu 6pyaepos anA noanep-
»KaHWA B 3KCNNYaTAUWOHHBLIW Nepuoa B pabouux nomewieHUAX HOPMATUBHLIX Napamer-
pPOB MUKPOKNMMaTa,

3. YcranosneHue Heo6Xx0AUMON ANUHBL! TENNOAKKYMYNMPYIOWMX BpipaBoOTOK,
ogecnequaalow.eﬁ B 3UMHMA Nepuoa MOAOIPEB HAPYKHOTO BO3AYXa AC TEMNEPaTypbl
6 C.

BbMMCNeHre ANMTENBHOCTY NPEAIKCRNYA TAUMOHHOIO NEPUOARA

1. Pacuet koathdunumeHTa MaccooTaaum:
BhiuscnAeM 3KBUBaNEHTHLIW gnameTtp BeipaboTok 11C

Mawp 47,525
d,, = = —'———— =375,
U 2(75+ 25)

Onpepennem 6apomMeTpuyecKkoe aasneHue Ha rnyGure 200 m
B=0,1+0,001 = 0,101 Mfla.

Mo tbopMyne {8) n (9) nput cp =0,5(17 +18) = 17,5°C vE!=1lfl,'I-10'_6 lec,

Py =1,2 K!’/M {cm. npun 3) BblucnAem kKoaddruneHT anddy3um a, KO3adu-
UMEHT MacCoNpPOBOAHOCTH A b

-n (17,5 +273)

a  =527-10 " ——I——Z——— =2364107° m’/c;

b 0,101

1,89
-10 (17,5+273) ' -

Ay = 416-10 10 = 1,86:10"% kr/ (M- c-Mra)

b 0,101
Buiwncnaem umcna noaobua Pr mb' Re, Gu. MpeaBapuTenbHO HaX0AUM CKOPOCTL

BO3AYXa B Kamepe V v TeMNepaTypy,803AyXa N0 MOKPOMY TepmomeTpy t
3
V= ————— = 0,16 M/c,
7,5-2,5

= o - (o]
tuox MPY tcyx 17,5°Cwu ¢ =70% coctesnaer 13,7 C.
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14,7+1076 0,16-3,75

pr o= 110 - o62; me = 218375 - 4osis;
™o 236105 14,7-107¢
17.6-137
Gu= ——2 2L = o013,
(17,5 + 273)

Mpu Re =40816 B cooTBeTCTBMM C AaHHLIMK Tabn. 1

A =0,0248 uwn'=09.

No dopmyne (19} paccuntbisaem Ko3athdUUMEHT MACCOOTAAYM YNCTONH BOAbLI ﬁsou

0,33 0,9 0,135/17.5 +273
Np,, = 00248(0,62) (40816) ' (0,013) ' =~ |(————-T- = 163;
BOA 13,7 +273
1,86-10"%
Baog = 163——————— =8,1:10" 3 kr/ (Mm% c-MMa) .
A 375

Mo paxHbIM Tabn. 2, npun. 4 ANAR AETPUTOBOTrO U3BECTHAKA = 0.48. Orciona no
dopmyne (18)

=3 kr/ (Mm% c-MMa).

8, =0,48:8,1-107° = 3,89-10

2. PacueT OTHOCMTENBHOW BNAaXXHOCTW BO3AYyXa B KaMepe B KOHUEe nNpeasKkcnsyarta-
UMOHHOIO Nepnoaa,

Mo dopmyne (2) onpenenAOTCA NapuMansHbie 4EBNEHUA HACbILIEHHOrO Napa Npwv
cpeaHet TeMnepatype BO3Ayxa NNwOC 17,5°C, cpeaHel TeMnepaType NOBEPXHOCTA CTeH,
paBHON cpeAHEW TemnepaType BO3gyxa 17,5°C, W TemMnepaTtypax BO3ayXa b Hauane
KOHUe Kamepbi 18 4 17°c.

360 +18,7-17,5

 17.5°C) = 1,33107% exp{ ~=——————= |= 2107> Mma;
236+17,5
360+ 18,7-17
Poa (17°¢) = 1,33:10 % exp|————————~]= 1,941073 Mna;
¢ 236 +17
- 360 + 18,718 -
. (18%C) = 1,3310™% exp|-—~———"—=—|= 2,06:107> Mna,

236+18

(o dhopmyne {5) sbluMcNAeM BRArocOAePKaHUE BO3AYXa npu t Wo 18°C, ¢, =0.65
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0,65-2,06-10™3 -3
— = 8,25°10 Kr/xr.
0,101 — 0,65-2,06-10™3

X, = 0,622

Mo 3asucumoctn (52) onpeaennem

_ 0,5:0,65+0,8-8,25:10"> 0,101/{1,94.107%) +0,8-389-10" %
= ou—p
1+0,8-3,89107 0,101-722(7,5 + 2,6) 2 X

ep

< X0,101:72:2(7,5 +2,5) 2 1073/(1,2-31,94.1073
X 1073/(1,2-3-1,941073)

s

=0,7.

3. PacueT AnUTENLHOCTU NPEeaIKCNNyaTaumoHHOTO Nepuoaa.
Mo dopmyne (51) onpepennem Benmuuny Sy NpUHUMaA "a'np 8 UHTEpBane Tem-
nepatyp 17 — 18°C no aannbIM Tabn. 1, npun. 6 pasHeim 0,83

0,101 o
c . = 1006 +2470-0,83-0,7 ————— = 2441 Ok /{kr-C).

ap 0,101

Mo sasucumocT (50} BuIMMCNAEM NPOACAXKUTENLHOCTL NPEA3KCNAYATaUNOHHOIO
nepuosa, NPUHMMAA A =0,5(0,8+1,3) =1,05B71/(m Lc)

371075 (1,05) * (72200 %

n. aK

Onpepenexue Heo6xonMMON TENNONPOUIBOAUTENBHOCTY OPYAEpPOB
{warpesatenbHbix NpnBopos) u kanopudepos ANA NOAREPIKANNA
8 IKCRNyaTaunoHsuiii nepuon (B pacuete wa 5 ron sxcnnyatauun)

B8 paGoumx noMelleHUAX HOPMATUBHbLIX NAPaMETPOB MUKPOKNIMMAaTa

1. Boluncnaem sennunHbl K0ahhUUMeHTOB HEeCTaUMOHAPHOTO Tennoo6GmMena.
B cootBerctBuu ¢ AaHHbiMu Tabn, 6 cpeaHAR Temnepatypa Boaayxa B Kamepe
33 nepuog 3KCnnyaTaumm cocrasnAer

28-168 + 22-504 + 20-1008 + 19 1512
o = = 20,2°C .
P 3192

BennunHy Ko3aghduumeHTa TennooTAAYM @ NPK MAnoi CKOPOCTY ABMIKEHWA BO3AY XA
v < 0,2 Mm/c BbiGupaem B cOOTBETCTBHM ¢ peKoMeHgaumAmMn CHull 11-3-79** u npunu-
maem pasHoit 8 Bt/ (M2 °C).
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Mo dopmynam (29) n (30) ycraHasnueaeM ANA aHW3OTPONHOTO FOPHOrO MaccMBea
BeNUUMHBI 1. ¢ knp:

7.5 1,05 25 1,3
o — =\ ——— 1+ — \|—— ] = 31im
3,14 1,3 7.5 0,8

25 (1.3
knp = ———\[-=—=o04.
75 \ 08

Onpepensaem senunYiHbl sucen noaobua Bi u Fo.

(3

-3,1 4,75-10" "+ 4380 -3600
gi = o3 =233; Fo= . =
1,06 (3,9)

7.97.

Koadphuumendt HeCTaUMOHAPHOTO Tennoobmena Ha 5-h rop axkcennyatauwn f1C ana
B8bIPaBOTKU KPYrOBOro Ca4YeHUA PaccuuTLIBaeM no Gopmyne (24)

K = 8 —— = 0,187 Bt/ (m*-°C).
Tw  1+233In01++/3,14-7,97 )

2. BoiwucnfeM nonpaeky K Ko3thhUUUEHTY HECTaUWOHAPHOro Tennoo6MeHa, YunThI-
BalOLLYI0 OTKIOHEHWE peansHow reomerpuuveckoit bopmel MNC ot Kpyrosoi.
Mo dopmyne (28)

8 = 0,837-1n2,6412,7211 + \/ 3,14 7,97)] = 12,2.

Bennunny br paccunTbisaem no copmyne (27) npu M u N+ PaBHbix

1-0,4
M=l =02
2(1 +0,4)
1+0,4 4.0,4
Ny = 1222 -n{15 4] ——=c ~ —— = 398;
1-04 1 -0,4°
in12,2
b'r | i v e e rmar e e ey e e e — — =
v 0.20{+/ 1+0,25(398)% +1] +\/0.2 [V/1+025 (398) -1]
= 0,97



OnpeaenAeM nonpasky K Ko3gpuuuenTy HECTAUMOHAPHOTO TennoobmeHna Ha ven-
nosoe B3aumogaeiicTsue Bhipabotok F1C c_. Pacyer npov3seneM ANA YCNOBUHA Kamepbl,

PacrONo KeHHO! B KOHUE y4acTKa, CocToRulero u3 17 asipaboTox.
Pagnyc TennoBoro BAMAHWA BbIPAGOTKK cocTaBnAeT

Rt = r3K6 = 3,1:12,2= 37,4 m.

Takum 06pa3omMm H3 PaccMaTpuBaeMylo BbIpaboTKy OKa3biBalOT BNUAHKE ABe COCea-

HMEe Kamepbl, OTCTOALLME COOTBETCTBEHHO Ha thlp 121 24 m,

Mo ¢opmyne (32) nput, =t wr =r nmeem ;

3Kl :-)Ki

§inh Ir —0,637(hsblp/r3K+1)E(k) +1

c, = ———— -

Ty s5IN6 +1 -5

12,2In12/3,1 — 0,637 (12/3,1 +1) 1,27 +1

c = =076;
™ 12,24n12,2+1-12,2
12 12
£E|2 —_—— 11+ ——]] = E{0,8) = 1,27 (cMm. puc., npun, 5);
31 31
24
122In —— — 0,637 24y 1,4+1
_ 3.1 3.1
& = — - = 0,997 ;
2 12,22In12,2+1 — 12,2

24 24
Ef2 \[Z2—/[1+ -ZZ||=€El063) =14.
3,1 31

3. PeaynsTupytowee 3HaueHue KoadduuueHta HecTauwoHapHoOro Tennoobmena on-
peaenAeM Kak

ks, = 0,187-0,97-0,76:0,997 = 0,137 Br/ (m>-°C).

4. Pacvet K03 HUUMEHTOB HECTAUMOHAPHOIO TeNROOGMEHa B NepuoAbl BbIP3WVBa-
HMA ubINRAT-6poinepos ocywecTsnaem 1o dopmyne (38).

Ann nepBoro nepuoaa AnMTENsHOCTBIO 7, =168 u.

T —t t -t
4
k., = ke ——P_ k, o 1
1 —_
Te t1

rae kT paccuntbiBaetca no gopmyne (23) npu Bi =23,3
1
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Bi = 23,675.
Fo = 0,031; z= 417; f(4,17) = 0,869 (no aaxxbim Tabn. 3)

23,3 23,3
k’r =8 [1 e —— £{23,675 - +/ 0,031 )] =8 [1 - ————— 0869]

\ 23,675 23,675
= 1,16,
TOTAQ 9 2
12 — 20,2 02 — 28
k = 0137 ——<2X_ 4+ 1,16 ——_——— = 0,635 Br/(m> ° ().
12 - 28 12 — 28

TemnepaTypa NOBEPXHOCTW FOPHbIX NOpoA NPM  3ToM Gyaet paBHa {(cdopmyna (44)).

T mt b (T —t) =284 2 (12 —28) = 26,7°C .
e 1 8

AnA BTOPOFro NEPUOAR, ANUTENLHOCTbIO T, = 504 4

T —1 to ~ Y4 t, —t
S . AV W
zr T LB
e N

k‘rl + 7, v k_ BbluMchenHble no hopmyne (23), cocraenaioT 0,68 v 0,76 Bt/ (m2.9C) .

2

12 — 20,2 20,2 — 28 28 — 22
KM = 0,137 Jz2-202 068 2= + 0,76 ———=— = 0,186 Bt/ (m%°C);
T 12 -22 12 - 22 12 -22
_ 0,186 _ o
Tnos =22+ ——8-- {(12-22) =218 C.

[nR TpeTbero nepuopa, ANKTENbLHOCTHIO Ty = 1008 u,

T —t t, -t t, —t t, —t
= B L, _ep ok BLEL SR
—1.'. T Tty 1 7-2"”"3 T —t 3T —~1t

3 e 3 e 3 e 3

BenvunHbi kr o4 K
1 2 " Ty 7, + T, ¥ K_ COOTBETCTBEHHO paghbl 0,47; 0,49;

0,58 Bt/ (m>-°C), 3

12 - 20 - 28 — 22
kI = 0,137 122202, 047 02728 L0490 222,

12-20 12 - 20 12 - 20
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22 -20

58 Z—"°" = 0,085B1/(m2-2C);
12 - 20
0,085
T g = 20+ ——— (12—20) =19,8°C
8

AnA veTBepTOro Nepuoaa ANMTENLHOCTLIO T4 =15124

T —1t t. —t
1 t, —t
k:_v= kZ L_c +h o, b+ Lk 4 12— +
T T —t, Ty 7T, 77377, T, —t, 73 T T —t,

2 3 4
k1’3+7'4 ——— + kr ——— .
— 4 _
Te t, Te t,
Bennunnb kf +7r, +71,+71,: k » k : k COOTBETCTBRHHO
1 2 3 4 72+'r3+7-4' 1—3+7—4' T4

pase 0,37; 0,39; 0,41; 0,49 B/ (M-°C).

v 12 — 20,2 20,2 — 28 28 ~ 22 22 —20
k, = 0137 —————= + 0,37 =X—-Z- +0,38 ——= + 0,41 ————— +
12-19 12 -19 12 -19 12 —-19
20 -
+ 049 T = 0,059 Bt/ (Mm% ° C);
12-19
0,059
Toos = 19+ ——— (12-19) =189°cC.
8

5. OnpeaenAeM BenuuuHbl BAAXHOCTEX BO3QyXa B paBounx nomeweHnax B nepuo-
Abt BbIPAWMBAHMA UbINNAT-6polinepos.

BenuumHy KoaddvumeHTa MaccooTAaYM C NOBEPXHOCTW NOPOA ¢ NAPOU3ONALWNOH-
HbIM noprlmem NICN-901 8 cooTteetrcTBUN ¢ n.5,2 Bbibupaem pasHbIM ﬂ = 0,17 x
x 1073 kr/ (mM% c-MMa).

NapumnansHsble Aaaneﬂun HacblWWEHHOrOo nNapa npu Temnepartypax 28; 26,7; 22;
21,8; 20; 19,9; 19; 189 C, Bbl-mcneunbte no cdopmyne {2) coome-rc-raeuno paBHbl
3,78-10 é; 35-107°; 2,64-1073; 2,61.10°3; 2,34-10°3; 2,33-1073; 2,2-1073
2,0810° Mﬂa,

Bnarocoaepkasme BO3gyxa X, NPy TemnepaTypax 28: 22: 20°C (BnaxHocTs
65%) u Temneparype 19°C; (Bnaxwocts 60%) pasHbl 1,31-10-2; 1,05-10_2; 1,05x
x1072: 9,36107%; 8,12103 kr/xr.

CpenHAA U KOHEYHaA BNAXHOCTH 803AyXa B pabouemM noMelweHnn B nepebii Nepuog,
paccunTeiBaloTcR No dopmynam (56), (57):



-3
-, 0,101 0,8.0,17-1073. 0,101
0,5-0,65 + 0,81+1,51-10™2 +
- 378-107> 36-378-107°
$ep X
- 0,8-0,17-10> 0,101- 1440
3,6-3,78
1440.35 1073 . 0,8:0,101-0,65+10"2
~3 -3
3,6-378-1
3,6 3,78 10 78-10 - 069 ;
3,78-1073
1073
O = 2¢cp— ¢, =138 -0,65 = 0,73

[nna sTOpOro nepuoaa

-3
- 0,101 0,8-0,17-10"2 0,101
0,5:0,65 + 0,81,06:1072 —— + — —
. 2,64-1073 3,6-2,64-107°
ep - X
: 0,8:0,17-107>.0,101-1440
3,6-2,64
1440-2,61-1073 . 0,8-0,101-0,65-10 2
3.6 2,64-10 > 3,6.2,64-1073
X —— =0,7.
2,64-1073
1073
¢ = 2.0,7-0,65 = 0,75 .
K

AnA Tpe®bero nepuoaa

. 0.8:0,17-1073 0,101-1440

3,6-2,34-10°

0,5-0,65 + 0,8-9,36-10"3 0,101
" 2,34.1073
ol = -
;4 08:0.17:107%0,101-1440
2,34



2,33.107°2 . 0,8:0,101-0,65-102

3,6-2,344107° 36-2,34-107°
x . —— ——— — S ——— A— — — — e o et e, e, S A 3 e et s e S
2,34. 1073
1073
—0,65
0 = 207 = 0,77

OnA YeTBEpTOrc nepuoaa

0,71.

0,8:0.17-10"> 0,101-1440-2,08

36-22-10"3

-3 0,101
0,5-0,6 + 0,8:81210™ 3 -~ —— +
221073
v o
cp T TTTTTTTT T —'-_—3_
0,8 0,17-10"2 0,101-1440
3,622
1073 0,8-0,101- 0,65- 102
36:2210°% 36.22.1073
X e e e e = 0,67
2,2-107°
1073

¢, = 20,67 ~ 0,6 = 073
[14

6. Boiuncnaem HeoBXOAMMbIE TeNNONPOU3BOANTENBHOCTU HArpeBaTenbHbLIX Npubopos

006' ycTanasnuBaeMbix 8 pabouux nomeweHuAx (kamepax), u kanopudgepoe Q

MCNOSb3yeMbiX ANA NOAOTPEBa BO3AYXa Ha BXOAe 8 BbipaBoTrw.

BWA

Qe =~ Qan + Dnep ~ Xk Ygup

Benuuuny Q
Ans nepsoro nepuoga:

o
il

wan 3,6:1005(28 —8) = 72360 Br;

o

Q

Q=724 + 14,7 = 87,1 xBr.

IinA sBTOpPOrO Nepuoaa:

60

l(Te-ti).

nep - 7.5-2,51,4(28 — 8) = 525 By {cm. dopmyny 60} ;
06 = 500 + 525 — 0,635-1440(12 — 28) = 14655 Br;

Kan’

®opmyna (61) nput, =t w Qa6c=—03n+onop (an =500 B1) npunumaer

L0 0 0 o
«an ONPeaenum no dopmyne (54) npu iy =y cB (tH - tH ), rae tH =8“C.



Q

3,6:1005(22 — 8) = 50662 Br;
Kan
Q

nep 18,75:1,4(22 — 8) = 368 Bt (cm. popmyny 60) ;
Q 6 = — 500 + 368 — 0,186-1440{12 — 22) = 2546 Br;
0 = 50,7 + 2,6 = 63,2 «Br.

[nA TpeTLero nepuoAa:

Q,,, = 3.6:1005(20 — 8) = 43416 Br;

hep = 1875:1,4(20—8) =315 Br (cm. dopmyny 60);
Qg = —500 + 315 — 0,085:1440(12 — 20) = 794 Br;
2 Q =434 + 0,79 = 44,2 kBt

AnA 4eTBEPTOrO NEepuoaa:

Q,,, = 3.6'1005(19 —8) = 39800 Br;
anep = 18,75-1,4(19 — 8) = 2BY BT (cMm. popmyny 60) ;
006 = — 500+ 289 — 0,059-1440(12 ~19) = 95 Br;

= 39,8+0,095 = 39,9 «Br.

MakcumansHble 1 MUHAMaNbHbLIE 3aTPatbi 3Hepruu Ha obecnedeHne 3afaHHblX Napamer-

pOB MUKPOKNMMaTa B 34 pabounx NOMEWEHUAX COCTasAT cooTsercTBeHHo 2960 n
1360 kBT.

Boiuncnenne gantHbl TeNNoak KyMynmpyownx ssipabotok anA nedorpesa
HapPYKHOTO BO3AYXa B 3UMHUN NEpnof BpeMEeHu

1. CyMmapHbliA pacxoa Bo3gyxa ANA NPOBETPUBAHUA KaXKAOro pabovero yuvactka ¢
YHYETOM BEHTUNAUMK NOACOBHLIX NOMeuleHUH paseH 80 M3/C. Bosayxonapawowyto sbipa-
607Ky BbIGUpPaem ceveHnem 39 Mz, nepumerpom 25,4 m,

2. PaccunTeiBagM KO3(UUNEHT HECTALMOHAPHOrO Tennoo6mMena.

Mo cdopmyne (17} onpegenAeM KoaddmumeHT TeNNOOT 43N

4-39 2,05-6,19

Mpu d_= ——=6,14m; Re= “——2__ =9,4 10° e =15 A_= 0,024 Br/
3K ' ’ [ ’
25,4 13,5 10 -6 " ®
[s] 24 2 (s}
Hm oCh: a—002915————(9410) "10.ZBT/(M- Cl.
6,14

'
Mo dopmynam (24), (34) npu Bi=39,3 Bi = 39,7; Fy =4,6; Pd =6,8 Bblmcna-
em kETM AkT
10,2 2,00
Ky, = ==~ — = 0,164 B/ {M°-°C):

1+393In(1+\/ 3,14-4,6 }
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39,7 4,04

’

39,3 2
ak, = 1075 —=+ 1.26(68) 0.5 (3?-'3) ] 105 - 4 0aBru-O0).

3. flo dopmynam (51), (63}, (64) BuiwMCNAEM BennuMHb) C A B npun

- 1 - 3’ " ak’ “aK
¢cp—0,7 ] "anp =0,295

Cyp = 1006+ 2470-0,7-0,295 = 1516 fx/ (kr-°C);

1,04- 25,4 4
A =———T___ =168.107%;

aK  4,3.80:1516

_ 050,164-25,4(1242-7,8 -
By = =18 - 819107 ;
1,3:80-1516

819-16"°
B, /A =-1"__"__ =049,

aK aK -q
1.68.10

4. Mo dopmyne (62) onpeagennem senuunHy Lok

L= 1. [-48-0502-2+78) —049
. es10™ 6 - 05(12—2 +7.8) — 0,49

= 8520 m.

Mpu pacxoge Bosayxa 20 M3/c HeobxoanmMan ANUHA TENNOAK KY MyNKPYIOWen BbipaGoTKku
CHUXaeTCA A0 2260 m.

TennoBo# pacuer pacnpeaenuTenbHOro
NOA3EMHOro XonogunsHuka Bmectumoctoio 10000 v

Ucxoanbie Aarnbie A TENIOBOTO pacuyeTa

PacnpegenutencHblil NOA3EMHBLIM XOnoawnbHuK BmMmectumocteio 10000 T pacnonara-
eTcA B u3BecTHAKe. [OpHble NopoAabl, OKPyXKaowme BbIpaBOTKK, Xapak TepusyoTca cne-
AYWOiIMMU cBOWCTBaMK: NAOTHOCTS 2600 kr/m>, Becosan BnamnocTs 7%, KO2(hpuunenT
TennonposoaxoctTn 1,43 Bt/ (M-o C), xoaddmumerT TemneparyponposoaHocty 6,33 x
X 10"7 M2/C, y AeNbHAA TennoeMkocTs 871 .ﬂml(Kr-OC). EcrecTBeHHan Temnepartypa rop-
HbiIXx nopoa — nntoc 8°C (npu pacyeTax NPUHATHI TeNNOgU3MYECKUE CBONCTBA TanbIxX U
MEP3NbiX NOPOA OAMHIKOBbIMMK)

FeoMeTpryecKue napameTpbl rOpHbLIX BLIPAaGOTOK cCneaylouwme: BeiIcOTa Kamep 5 m,
ANVMHA 15 M, wupuHa 7 M, ceveHre Kamep UMeeT NPAMOyronbHyto chopmy. Wupnua uenu-
Ka Mexay kamepamu cocrasnmret 10 m, Pacxoabl xonoga Ha TepMuueckylo o6paboTky
NPOAYKTOB NO Kamepam ¢ Temnepatypamn 0 — 10°C, — 20°C, —30°C cocrasnaor

QTEXH =165 «Br.
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3apavamu TENNOBLIX PacYeTOB ABNRIOTCA:

1. BeiuncneHue pacxopa Xonoaa AnNA NOAAEPIKAHWA B 3KCNNYATaLWOHHbIA NEPUOR
B MPOU3BOACTBEHHbLIX NMOMEWEHNAX XOMoAMNbHUKAE TeMnepaTtyp O°C, —IO°C, -20°C
n —30°C.

2. Onpepenerne ANNTENBHOCTER NPEAIKCMNAYaTaUUOHHbLIX NEPUOAOE (HOPMUPOBAHUA
33AaHHbIX TEMNEPATYPHbIX PEXKMMOB B NPOU3BOACTBEHHbIX NOMEUIEHUAX,

Bmuucneuue pacxoana xonopa ansn I’IOAAEPMSHMR 8 SKCﬂﬂvaTaulﬂOHHbIﬁ IIEPHOI.'I
[ ﬂpOIASBOD.CTBeHHhIX aomMeuleHUAaxX XxonopnuneHUKa TEMﬂepaTYp
0°c, —10°c, —-20°c w --30°C.

1. Mo dopmyne (60} onpepernAem noTepu XOnoAa Yepes fMepemMbiyKu Qnep‘

MpusnmaeM KOIDHUUMEHT TEeNnnooTAaWw B COOTBETCTBAW C  A3dHeimu CHul
11-3-79** pasmwim 6 Bt/ (Mm% °C). MNpm bnep =0,25 m; Anep =0,8 Bt/(m °C); 8,5 =
=01 ™ A, =007 Br/ {m-2C) KoagpUumeHT Tennonepesayn, BulYUCHeHHbIR No dop-
myne (48), pasen:

1
Knep = == -~ = 0,48 B7/(m*-°C).
2/6+ 0.25/0,8 + 0,1/0,07

Npwn Temnepatype BO3gyxa B rpy3oBoM Kopuaope noc 8°c noTepu Xonoaa 4yepes ne-
PEMbIYKW PaBHbI:
ANA Kamep ct_ =0°C (3 kamepsi)
Qppp = 0.48:3:2:7-7(8: 0) = 806 Br;
AnA Kamepsict, = —1 0°C (1-a kamepa)

Crop = 0:48:2:5-7 (8 +10) = 605 Br;

6 =1,68'F (0,8) =1,68:47 = 7,9; Rt =7,9-382 = 30,2m;

AnA kamep C t =-— 20°¢c
k,=04; Kp=1,35, ka =k, = 1» kﬁ =0,5; erf{0,5) =0,562; karpu =1,2; £=22;
6=17, R, =29 w;

AnA Kamepbict = — 30°C
k, =0.27; Ko =09; ky, =k, =1: kg = 0,648; erf(0,648) =0,64; karpu =113;
£ =2,62; §=68; Rt =26 m;

AnA Kamepel c t = 0°c
karp =1,a & paccumTeiBagmM no opmyne (28)
5=08371n264[272(1+ /3274 )] =83; R =84382 =32m
2. No dopmyne (24) BhiumcnAem KoachdULLMEHT HECTAUMOHAPHOTO Tennoobmena
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6
k.= — = 0,265 Bt/ (mM>°C).

1+16In(1++/ 32,74 )

3. No dopmyne (32) onpeaenrem nonpasku K KO3GUUNEHTY HECTaLMOHAPHO
TennooBMeHa, YUMTbIBAOWMKE TENNOBOE B3aMMOARICTBME KAMEp.
- o _ .
AnA kamep ¢ tK =-20"C Rt =29 m. lMoaToMy B TeNNOBOE B3auMoaencTeve
AeT BOBNEYeHO ABe cOoceAHWe Kamepbl, Taxk Kak h = 10 +7 =17 m, No popmy

Bhip
(32) npnty =t w Faky _rSKi nonyuum

17 17
7,7 in ——— — 0,637(——+1) 1,3 + 1
,82 3,82
CT T o —— -— = 0,87 ;
77In(7,7) +1-12,7

AnA Kamep ¢ t =_20°C (9 Kamep)

Qnep = 0,48-9:2-5:7 (8 + 20) = 8470 Br;
ANA KaMmepbi C t =_30°C (1 Kamepal
Onep = 0,48-2-5-7(8 + 30 ) = 1280 Br;

EQnep = 11,2 Br.

4, BeiumcnaeM KuahHUUMEHTb! MHTEHCU M Kauun TennootmeHa NP arperaTHeix n
pexogax k M pagMyc TENNOBOFO BNMAHMA KaxAoh Kamepsl Ha 2-i roAa IkcnAyaTaun

OnpepennemM 3KBUBANEHTHLIN PaanyC Kaxaoi Kameps! Fyx ¥ uucna nopobuna Bi

Fo.

2{b +7 6-3,82 6,33‘10 -17520 3600
r ~——(—-——)—382 Bi = -t =16; Fo = 5
3 23,14 1,43 (3,82)
=274,
BenuunHbl k, aro’ £, 8 onpen.enneM no opmynam (39) — (43).
Ann xamepot ¢ t = -10°C
335200+0,07 -2600 _
k. =8/10 = 0,8; Ko= = =27; k,=k =1;
T 871-2600-10

. —049408+\/0244(08)2+15527+111+048 -0 :

A 1,77-2,7 +1,25:0,8 + 0,54

erf (0,32) = 0,35 ;

1—-(1+08 0,35
u (1 +0,8)0,35(1 +0,54/2,74)

= 1,32 ;

0
—

karp
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1 1 1
E= (1++/3274) erf _— 1 - ——————— J =

(1+0,8) 1,32 16|  (1+08) 1,32

= 1,68;

2+/17/3,82

________ = E{0,774) = 1,3 (cm. npun. 5).
(1+17/382)

o
=_3
Anm Kameper ¢t 0-C. Kamepa nonagaeT B 30HY TENNOBOTO BAUAHNA BbIPa-

60TOK C t = —-10°C (Rt =30,2 M) n t.= -20°C (Rt=29 m).

Mo dopmyne (32) npur, ~=r_  nonyunm.

5 Ky

' —-10-8 1 7.9In(17/3,82) —0,637{17/3,82+1) 1,3+1
79In(7,9) +1-7.9

— e e ]=0,94;

"= -20—-8 ) 7,7In(17/3,82) —0,637(17/3,82+1) 1,3+ 1 09
C = — — e e e e — —— = 9.
T -30-8 7,70 (7,7) +1 17,7
AnAa Kamepsl ¢ t, = -10°¢C. Kamepa nonapaeT 8 30HY BAUAHWUA BbIPaBOTKW C t. =
= —30°C

~30-8 |, _ 68n(17/382) —063717/382+1) 13+1 | _, o
T 10 -8 68In{68) +1—-68

AnAa rameps t, = o°c. Kamepa nonagaer 8 30Hy BNWAHWA 8bIPaBOTOK ¢ t =
=-20°Cun t =0°C (R, =32 m)

- = 0,545 ;

o —20-8 ] 7,7In(17/3,82) —0,637 (17/3,82+1) 1,3+1
c = — ——— ——— — ———— —
T 7.7In{72,7) +1 =177

o = B3MN17/382) —0637(17/382+41) 1,341 _
T 8,3In(8,3) +1—8,3 A

5. Boiuucnaem senuunist Ko3d@MUUMEHTOB HecTaumoHapHOroO TennoobmeHa ¢ yve-
TOM TENNOBOro B3aUMOAECNCTBUA BbIPabOTOK.
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B nxamep ¢ 1, =_20°C.
k, = 0,266:0,87+0,87 = 0,2 Br/(M%°C),

Ana kKameps ¢ t, =-30°C

k. = 0,265:0,94-0,9 = 0,224 Br/(m*. ¢y,
Ana kamepst ¢ t = —10°C

k_ = P,265-:0,65 = 0,172 Br/ {m2.%c),

Ana kamepbi ¢ t =0°C

k, = 0,265:0,545-0,89 = 0,128 Bt/ (m*°C),

6. Onpenennem no dopmyne (85) notepu xonoaa npu tennoobmere ¢ OKPYXKalo=
WMMK PaBoune NOMELIEHUA FOPHBIMU NOPoAaMU,
MosepxHocTt, pabounx noOMewleHUii cOCTaBNAET:

< 15. - 2
Fomp = 15°2(5+.7) = 360m" .

Ana pabouvx noMeuieHuit ¢ te =-20°C {9 kamep)

Q, = 1,2:0,2-360(8 +20) 9 = 21,8 «Br,

OnA paGounx noMeweHuin ¢ t. =-10°C (1 wamepa)

Q, = 1,32-0,172:360(8 + 10) = 1,48 kBT,
Ana paBounx nomewenwit ¢ t = 0°C (3 kameps1)

Qn = 0,128-360(8 + 10) 3 = 1,1 «Br.

Ann pabounx nomewenui ¢ t = —-30°C 11 xamepa)

Q, = 1,13:0,224360 (8 + 30) = 3,46 KBrT;
EQn = 27,8 «Br.

7, Paccuntbisaem notepu xonoad NMpu Ttennoo6MeHe ¢ BO3ayWHOW CPegoOW 8 rpy3o-
BbIX Kopupopax (3 Kopuaopa, t = +8°C), NpyHimaeM cpeaHto TemMnepatypy nNopea,
OKPYXBIOLMX FPYy30Bble KOPUAOPS! «—15°C; ceueHMe rpy3oBbix Kopugopos — 20 Mzﬂ
nepumerp — 18 m, annny — 100 M,



Benwuumet kv karp , BbluucneHHble no dopMynam (24), (41) npu Bi =12 u

Fo = 4,86 cocrasnmoT 0,3 BY/ (M2.°C) u 1,25

Q' =1,25:0,3100-18(8+ 15) 3 = 46,6 xBr,

8. O6wmir pacxoa XONOAA HA TENNOOBMEH C OKPYXAIOWEA CPeac N TEXHONOruYecKue
HY>ab! BbluvcnAem no opMynam (83)

006 =11,2+ 27,8+ 46,6 + 1656 = 250,6 «Br.

Onpenenenne panrensHOCTH NPeRIKCNNYaTalMOHHBIX NEPUOAOCE (POPMUPOBAHNA 3aAAHHbLIX
TEMMEePaTYpPHbIX PertiMOB B NPOUIBOACTBEHHbIX NOMEBULEHH AX

OnA nonaepxaHnA B paBounx NOMELEHWAX 3aAaHHOr O TeMNEPaTyPHOro PeXKumMa npu=
HUM3eM CUCTEeMY C HeMOCPEACTBEHHBIM OXNaXKAeHWEeM Ha ocHoee dpeona 22, Toraa dop-
Myna (82), cBaA3biBaOWIaR XONOAONPOV 3B OANTE NLHOCTL OBOPYAOBAHKA, YCTaHOBNEHHOro
B8 Kamepax, C NNOTHOCTLIO TENNOBOro NOTOKAa nNpu Atx = 10°C, m, = 0,045, F =

2 BbID
=360 M° npuHuMaeT BUA:

A, = 1 —-0,7exp (0,045tK) .
8~tK

Inn pabouero noMeuleHnA ¢ t. = -20°C 006 cocrasnner

Q. =0Q +Qn+0.

7
06 nep +Q, = 0,94+242+183+33 = 25 kB,

TeXH

Torpa

3
0.0564-26-10
Ay = {1 — 0,7exp (— 0,045 20)] = 36 Br/m?,

8+20

Mo dopmyne (80} npwm —t-?-—=0.7 wt =-20°C {cm, Tabn, 4) : kn=1,2:

bu.en

q Aem
BbiMUCNAe ‘fnoax

_ 4 0757 43%-8% +1,43.6,3310"7- 2600 (2-871-8 + 335-10°
Tneax " -7 2 T
6,33-1077 (36)

x 0,07} 20

= 2,72:10% ¢ = 31 ¢yr.



Ana pabouero nomelueHun ¢ t. = -30°C

Q

6 = 1:28+3,46+183+ 3,3 = 26,3kBT ;

q, = ~ 0,7exp (—0,045-30)] = 32 Br/m?,

YA 33

Mo gopmyne (80) npw 2— =07 t, =—30°, k=128
b
uen

| 9g 0751 43% 8% +1,43.6,33.10" 7. 2600 (2-871-8 + 335-10% 0,07) 30 _

6,3310°7 (32) ?

Thax
= 5,41-1060 = 63 cyT»
AnnA pabovero noMuweHun ¢ tK =—10°C

Q.. = 0,605+1,48 + 18,3+ 3,3 = 23,7 kBr:

06
0,0564.23,7-10° )
q, = oo llT - [1 ~0,7exp |~ 0,045-10)] = 41 Br/m? ;
- 107 0,75-1,43% 8% + 1,43.6,33-10" - 2600 (2-871-8 + 335-10°-0,07) 10 _
T = 1,07 — =
Me3K

6,33 107 (41)?
=9,8-10° ¢ = 11,4 cyT,

AnnA paBovero nomeuweHna ¢ tK =0°C

Qg = 0.27+0,37 +18,3+3,3 = 22,2 kBr;
3
0,0564.22,2 10
a,, = — 1= 0,7exp (~0,045-0)] = 47 Br/m? .
8

Onpeaennem no copmyne (79) senuuuny 9uen Ucnone3syem ANA BbMUCNEHUA Puac'
Se Ay, + B, dopmyne (2), (6), (9), (20), lpu 3TOM NpMeM 3HaveHME BNAKHOCTH BO3-

Ayxa gxamepe O =0,9,a tcp =0,6(8+ 0} =4%¢,



_a/360+18,7-4 -
PHacMoC) =1,33-10 “( ————————— ) =8,14-10"% Mna,

S = (2500 — 2,38:4) 10° = 2,49.10° Aw/xr,

1,89
4+ 273
Ap, T 4,16 101 (———2—7-~)~—-——- =1,7-10" Kr/(M~c-MI'|a )
b 0,101
1,7- 10
= 6——""——— =4,1-10"2 «kr/(m? c-MMa);

2,48:1072

on =249-10% 4141672 8,14 107* (1 - 0,9) = 8,31 Br/m?

Mo ¢opmyne (78) Bbiwucnaem Thak -

— 1,43
. _[ 8-0) 1, 314 = 1,03-105 ¢ = 1,25 cyT.
nak | 2(47-8,31) 6,33-1077



NPUNOXEHNE 1

MNapameTpb! BO3AYXa B CKAAACKUX U aBTOTPAHCNOPTHLIX 06beKTax

O6beKThI MapameTpbl BO3AYLUHOW CpeAb)
Tepnepatypa OTHOCMTENLHAA | CKOPOCTb ABKUKEs
t, C BNaXHOCTb BO3= | HWA BO3ayXa

ayxa ¢, % v, M/c
3eproxpalunuiia u xpaHunuiga 10—12 65—70 Do 0,3
Myku (kpyrel) B Tape
Cxnagsl o6opyaosaHua u gpy- 5—20 HAo 70 +
rue cknagbl obulero HasHwave-
HuA
CKnaas! UBETHBIX U YePHbIX He pernamentn=  flo 80 +
MeTannos pyetcA
Cknapbi 6yMaxHoi npoay Ke Do 25 Do 75 +
uum
XpaHunuwa cy xux MapouHbix  10—-12 85—-90 Ao 0,3
B8uH
Xpauvnuwa kpenkux n gecepre 13—15 85—90 000,3
HBIX MADOYHBIX BMH
flomelueHun gnA seinepxKu 10-15 He pernamenTtupytorca
wamnaHckux suH (8 Gyteine
Kax)
XpaHunuuia MoKpPoConeHaro Do 18 70--80 A0 0,3
KOX@BEHHOTO ChIPLA
XpaHunuLwa rpecHo=Cy X0 ro Ao 18 65-70 Do 0,3
KOXKEBEHHOFO ChIPbLA
X paHnnnLLa XNONKa-Bo= + Ao 70 {no +
NOKHA U LWepeTH 90-kpaTxospe-

MEHHO
NpoayxkToBbIE CKNapb! bBo 20 70—-80 Ho 0,3
FEubHuyel 12—-14 85-90 +
Knuroxpasmnuwa 16—20 50-60 +
MomeweHUA ANA CTOAHMKMY Huxe 5 Do 75 +
aBromoBunei
XoroaunbHUKM + + +

Mpwuwmeuanue, IHakom “naoc” NoKasaHsl Cyvan, KOTaa NapameTpsbl NPUHUMA.
10TCA B COOTBETCTBUM C HOPMaMK ANA Ha3eMHbIX 06BEKTOB,
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NPUTIOXEHNE 2

Tenno- n Bnarogm3uueckue XapaKTepucTMKu ropHbix NOpoa

Ta6nuwua t

Tennodmanueckne XapaKTepuCTMKN ropHbiX ROPOA

HaumeHoBaHue ﬂnomogb YaenoHan KoadhduuneH KoadduuneHt Temne-
NopoAbl P, KF/m Tennoem- | TENNONPOBOAHOC-|PaTYpPONPOBOAHOCTH
KOCThb C_, ™ A -103 an-107,~| /c
kHx/ (krec) KBT/I}MoC)

BaszanbT 2300 0,921 3,50 1,35
pauvT 2720 0,917 2,21 8,84
Hdonomnt 2675 0,929 1.73 6,96
U3secTHAK 2000 0,920 1,16 6,31

" 2600 0,871 1,43 6,33
PakyweyHur 1400 0,921 0,86 6,66
Mecvanunk 2380 0,791 2,64 14,03

" 2590 0,988 1,05 4,10

" 2900 0,749 2,02 9,30
Meprens 2130 1,570 1,23 5,82
Men 2020 1,965 1,80 4,56
CepHbith KOAueAaH 4600 0,860 4,20 10,30
CnaHeu 2690 0,992 2,22 8,31

" 2330 0,913 1,88 8,83
Cnanew FMARUCT bR 2770 0,319 1,88 8,30

" 2430 0,992 0,93 3,86
Cnaneu nec4aHbIi 2740 0,849 1,89 8,14
Yronb 1340 0,971 0,22 1,69

Ta6bnuuya 2

Tennogm anueckune XapaKTepuCTUKN HEKOTOPbIX TUROEB rOPHbIX
NOPOA B TanoM U MEP3INOM COCTORHNUAX

Naopoga _I Bnaxunocte| MnoyHocTe!YpenbHar Koadpduun- | Koadbduuuent
W, % P Kr/ m3 Tenfoem- eHT TeNnnonpo- TemMneparypo-
KOCTb BOAHOCTM NPOBOAHOCTH
Cop KA/ | A 103, a 107, m%/c
/rr-c) _J KB1/ (M-¢)
Mecok 5 1200 1,0/0,92 0,47/0,6 3,9/5,6
10 1200 1,13/0,92 0,72/0,92 5,3/8.1
5 1400 1,0/0,88 0,66/0,8 4,7/6,4
10 1400 1,1/0,92 1,0/1,95 6,7/9,2
15 1400 1,21/1,0 1,16/1,57 6,9/10,6
15 1600 1,21/11 1,45/1,86 7,5/11,9
15 1800 1,21/0,96 1,8/2,2 8,3/12,5
15 2000 1,21/096  2,2/2,56 8,3/13,1
Cynecs 10 1200 1,13/0,92 0,44/0,52 3,3/4,7
10 1400 1,1/0,92 0,84/0,8 3,9/6,1

n



lMpodonxerue npun. 2

Mopoaa Bnaxnocte | MnotHocTh] YaensHan | Koadbduuu- |Koaddwuvent
Wi % P kr/m” [rennoem- eHT Tennonpo-{Temnepartypo-
KOCTh BOAHOCTH NPOBOAHOCTH
C o k! An -103, ag 107,
I I N Jlre [ ewa wye
15 1600 1,21/0,96 1,1/1,28 5,6/8,3
15 1800 1,21/0,96 1,38/1,52 6,4/8,6
15 2000 1,21/0,96 1,63/1,74 6,7/8,9
CyrnvHku 10 1400 1,10/0,92 0,51/0,79 3,3/6,1
W FAnHBI 15 1400 1,21/1,00 0,65/0,98 3,9/6,9
20 1400 1,34/1,06 0,76/1,09 4,2/1,5
20 1600 1,34/1,05 1,02/1,30 4,7/7,8
20 1800 1,34/1,05 1,10/1,40 4,7/8,1
20 2000 1,34/1,06 1,44/1,70 5,6/8,6
Yrons 3 1400 1,05 0,29/0,3 1,9/1,9
10 1450 1,26/1,13  0,3/0,41 1,9/2,5
MecuyaHuk 3 2500 0,84/0,84 2,6/2,6 12,2/12,2
6 2500 0,92/0,88 2,7/2,8 11,7/12,8
FAvwHncTBIR 2 2500 0,84 1,7/1,7 8,3/8,3
M necHaHbIi 6 2500 0,92 1,86/1,98 8,1/8,6
¥ CNaKLib)
a) 6) 8}
a, 108, m¥c [
—1 ] I 06
08 T, = 17% J / / 0.8~y =1 Zj__/ T, = 17°C]
b 6 a0
" e A / * ‘6; >/ o f°
02 / 0,2 —M 0.2
0 10 20 30 0 10 20 0 5 wy%
2} a) x)
2, 108 Mo o
0,6 T, - 17 o2 __1f osfr - m]'-b 0.75(L [
N T, = 17T a T = 20°C
8 / 6° 7 (I
04 04 Y 05—7°-
1° o v Y
02 0.2 L/ 025
[} 10 20 0 5 0 75 15 ¢ Sw,.%

3Hauenna koapgmumuerta anddy3nu HeKOTOPbIX TUIIOB FOPHbLIX NOPOA 8 338UCK-
MOCTH OT TeMNepaTypbl N BNaXKHOCTH
@ — AeTPUTOBbIK M3BECTHAK, 6 — KPYNHOONWUTOBLIA W3BECTHAK, & — NNOTHLIA M3BeCT-
HAK; 2 — MENnKOOMUTOBLIA U3BECTHAK, 0 — KPUCTanNnuYecKuin nasBecTHaAK; € — Tyd; w —
YMNOTHEHHbIN N3BECTHAK
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TNPUTIOXXEHUNE 3
Tepmoannamuueckmue CBONCTBA BO3AYXa

Tepmonnsammuyeckue ceoincTEa BO3ayXa npu aasnesun 0,101 MMa

Tabnwuua
t, o¢c Tennodusnueckne cBONCTBA CYXOrQo BO3RY XA p wac’ kuac'3
MNa Krim
P xrim]c kDok/ (krxiA a_10%, | v .10°
e’ 8y B ol ®, s
x °C) Br/ (m OCH{ m*/c m“/c
-20 1,396 1,009 2,28 16,2 12,79 1,23 1,1
—18 1,385 1,009 2,3 16,4 12,72 1,48 1,3
—~16 1,374 1,009 2,31 16,7 12,65 1,74 1,5
—14 1,363 1,009 2,33 16,9 12,57 2,06 1,7
—12 1,353 1,009 2,34 17,2 12,5 2,44 2,0
—10 1,342 1,009 2,36 174 12,43 2,85 2,3
-8 1,332 1,009 2,38 17,7 12,6 3,265 2,7
-6 1,322 1,008 2,39 18 12,77 3,83 3.1
-4 1,312 1,007 2,41 18,2 12,94 4,48 3,6
~2 1,303 1,006 2,42 18,6 13,11 5,24 4,2
0 1,293 1,005 2,44 18,8 13,28 6,09 4,9
2 1,284 1,005 2,45 19 13.46 7.05 5 A
1,275 1,005 2,47 19,3 13,63 8,11 6,4
?; 1,265 1,005 2,48 19,5 13,81 9,31 7.3
8 1,256 1,005 2,5 19,8 13,98 10,66 8,3
10 1,248 1,005 2,51 20 14,16 12,25 9,4
12 1,239 1,005 2,63 20,3 14,34 14 10,6
14 1,23 1,005 2,54 20,6 14,52 1594 12

16 1,222 1,005 2,56 20,8 14,7 18,13 136
18 1,213 1,005 2,57 21,1 14,88 20,6 15,3
20 1,205 1,005 2,59 21,4 15,06 23,3 17,2

TMPUTIOKEHUE 4

Ucxoaube pnanHble ana pacvera KoathpuuneHTOB MaccooTRANN

Koahdmumenrnt MaccooTpaum ¢ NOBEPXHOCTH NbAA Bn
¥ MOPOXEHBLIX MPOAYKTOR Bnpon.

MoBepxHOCTL NCnapeHnusn KoaddmuneHt maccooraaum
p-102; wr/ (M2- c-MnNa}

MsAco, rnasuposaHNoe nbAOM 1,29
npwu Temneparvpe — 9°C
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TMpodonxcerus Tabn.

MosepxHOCTe McNapeHuna KoacdbdpuumeHt MaccooTadumn

810%; kr/ (M2 c-MnNa)

Mo poXeHOe MACO CpeaHen YyNUTaHHOCTH 0,815
JlteanHble 6noKK pasmepom 1,76 — 2,26
14x16x4 cM _npu Temnepatype

-6 .. —10°C,

To e npw Temnepatype —22 -+ - —25°C, 1,59

MNMeasHan nnacTnHa o 2,09
npu Temnepatype —10°C

Bennuvra napameTpa I fipy PasnuuHbIX TEmMnepartypax
ANA HEKOTOPbIX TUROB ropHbLIX NOpPoAR

Ta6bnnua 2

Nopoaa TemnepaTtypa, oc
20 _\_12 8 4 3 1
KpynHOo BMONOUYHLIA N3BECTHAK 0,50 0,76 0,96 1,22 0,98 0,55
KpynHoonutoBbiA 0,49 0,75 0,97 1,31 0,96 0,556
MenkoonuToBbiit 0,39 062 082 121 0,86 0,47
AertputoBbid 0,42 0,56 0,74 1,06 0,88 0,51
Yo THexHbIN 0,37 0,47 057 0,71 068 086
MNnotHei 0,56 0,81 0,98 1,29 095 0,55
Kpuctannnyeckuin 0,29 0,44 0,55 0,79 063 0,35
CpeaHe3epHNCTLIA NECHaHNK 0,12 023 0,33 047 0,37 0,2
MenkosepHucTbid 0,04 0,07 012 0,2 0,17 0,09
ApKTuUKCcKU Tyd 0,42 0,51 0,57 0,75 0,71 0,53
Func - 008 0,09 0,13 0,1 0,04
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(IPUTIOXKEHUE 6

’ ! 1] 1
3nauennn Ko 3hpduumnenton Panp’ kanp' Manp’ | anp

3uadennn ko adinunenTa n;n ANA Pa3NMYHBIX
ANanNa3’oHOB W3MeHeHUA TemnepaTypbl

o s o '
At, °C nanp aAt, C nanp
-40-+-. —30 0,01 15— 20 0,83
-30...-20 0,05 15— 25 0,95
-20---10 0,09 20-25 1,10
-10--- 0 0,19 20— 30 1,32

g---10 0,40 25—-30 1,40

5-+15 0,53 25-35 1,69
10---15 0,56 30— 35 1,37
10---20 0,72 30 —~ 40 2,02

Ta6nuya 2

/ 4 /
"
3xauennn kanp' manp’ anp PMA Pa3nuuHbIX
AVana3oH08 N3IMEHEeHURA TEMMNEPATYPbI

ar°c k;np melmp ';np ma’np
l:’;\np

~30----20 2892 0,146 0,002 1446
—25.-15 3,112 0,166 0,00244 1275
~20----10 3,496 T 021 00037 945
—15.. —5 3,688 0242 0,005 737
~10---0 3,77 0,269 000676 558

Z6t5 377 0,281 0,00916 412
T 0...10 3,77 0266 0012 34
5...15 3,96 0,209 0,0158 %
10...20 4,68 0,089 0,0206 227
16...25 542 0,114 0,0264 244
20...30 9,82 0424 0,033 294
25...35 16,6 ~0,94 0,0432 384
30...40 29,6 ~1,76 0,056 s
40...50 103,18 —5,44 0,102 1012 o

50.,..60 335,2 ~14,63 0,193 1737
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